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Romániában tartózkodik a lengyel kormány

Újabb jelentések a
Znppnf, szeptember 19. (Német 

Távirati Iroda.) Hitler vezér kedden 
délben danzigi területre érkezett. 
Renneberg határellenőrző állomá­
son Forster kerületi vezető 13.30 
órakor jelentkezett a vezérnél. Hit­
ler megindult szavakban mondott 
köszönetét, a kerületi vezetőnek 
Danzig német város hűségéért., ál­
landó harcra készségéért és bátor 
kitartásáért.

Danzig lakossága Rennebergtől 
kezdve sorfalat állott Danzigig. Az 
Oliva és Zoppol felé vezető utakat 
horogkeresztes lobogók szegélyez­
ték. Minden házat feldíszítettek vi­
lágokkal, koszorúkkal s a nagy né­
met birodalom zászlóival.

Danzig felszabadult lakossága 
ujjongással és lelkesedéssel üd­

vözölte vezérét.
A levegő visszhangzott a ..Heil"- 
kiáltásoktúl, miközben állandóan 
zúgtak a harangok. Virágokkal szór­
ták végig az utat, amelyeken Hitle’ 
végigment, diadalkapukat állítottak 
fel és különl öző felíráséi zászlókat

Hitler kancellár beszéde
Utó na Hitler Adolf állt fel szó­

lásra s többek között ezeket mon­
dotta :

— Ma először lépek erre a földre, 
amelyet a német telepesek félévez­
reddel ezelőtt vettek birtokukra, 
mint amikor az első fehér emberek 
az amerikai Newyork államban le­
telepedtek. Félévezreddel hosszabb 
idő óta német volt ez a föld, néni"! 
maradt é.s német marad. Az a sors, 
amely ennek a városnak és ennek 
a szép országnak jutott, egész Né­
metország sorsa volt.

— Amikor végétért a véres küz­
delem. amelyben Németország min­
den háborús cél nélkül vett részt, 
az emberiség számára olyan béké­
nek kellett volna következnie, 
amely a jog újjáéledésére és ezzel 
minden nyomorúság végleges kikü­
szöbölésére vezetett volna.

Ezt a békét azután Versaillf*- 
ben nem szabad tárgyalásra ter­
jesztették népünk elé, hanem 
parancsolólag ránkkénvszerítet- 

ték.
Ezzel a békével egyetlen egy kér­
dést sem oldottak meg, ellenben új 
problémák e.gé>sz sorát idézték fel. 

feszítettek ki az út felett.
Hitler zoppnti szállása előtt, a 

piac téren ál kifeszitett szalagon a 
következő felírás voll olvasható : 
Szabadok vagyunk, el jen a Vezér :

Hitler szállása előtt felsorakozott 
az SS-század, Heitz tüzérségi tábor­
nok. Danzig Ny ugat-l’oroszország 
katonai főparancsnoka és Wimme” 
légi altábornagy jelentést tett a 
kancellárnak, azután Hitler a dan- 
zigi induló és a nemzeti himnuszok 
hangjai mellett ellépett az SS dísz­
század előtt. Ismét felhangzott a la­
kosság ujongása, amikor Hitler 
szállására ment. (MTI)

Danzig, szeptember 19. A széles 
Langer Markt-téren beláthatatlan 
embertömeg sorakozott fel horog­
keresztes zászlók és jelszavas táb­
lák alatt. Amikor Hitler megjelent, 
szűnni nem akaró éljenzéssel üdvö­
zölték. Mindenütt hallatszott a kiál­
tás : Köszönet. Vezérünknek I

Forster körzetvezető beszélt első­
nek és hűségfogadalmat tett a Ve­
zérnek.

Csak idő kérdése volt, mikor fog 
hozzá a német nemzet képviselete 
ahhoz, hogy az új problémákat a 
mag’ részéről megoldja.

p 82 millió német 
élni akar és élni fog
- A leglényegesebb kérdést, ak­

kor egyáltalán figyelmen kívül 
hagyták, azt a tényt, hogy a tények 
mégiscsak fennállanak és akár tet­
szik ez a tény ennek vagy’ annak a 
brit háborús uszítónak. ebben az 
élettérben itt 82 millió német egye­
sül. Ez a 82 millió német élni akar 
és élni fog, még ha nem is tetszik 
ezeknek az uszítóknak.

Németországot a Versailles! bé­
kével a legsúlyosabb jogtalan­

ság érte.
Ha ma egy másik nép államférfia 
az/t hiszi, hogy kijelentheti, hogv 
nines bizalma a német államférfiak 
és a német nép szavában, akkor 
csak nekünk, németeknek van jo­
gunk azt mondani, hogy semmit 
sem bízunk olyanok ígéretében, 
akik akkor a legünnepólyesehb igé-

keleti és nyugati frontokról
i reteket nyomorultul megszegték. 
I Nem akarok most a világ ig'z-ág- 
, lalanságáról beszélni, mert a népek 
' életében talán nem is a legrosszabb 

az igazságt danság, hanem a dőre­
ség, ostobaság, amellyel akkor olyan 
békét kényszerítettek a világra, 
amely egyszerűen napirendre tért 
minden történelmi, gazd sági, népi 
és politikai adottság felett. Olvan 
rendelkezéseket hajtottak végre ak­

Németország áldozata
— Danzig ennek az akkori őrült­

ségnek lett az áldozata s a lengyel 
állam ennek az oktalanságnak a 
terméke.

A világ nem igen tudja, hogy 
mit kellett Németországnak 
ezért a lengyei államért áldoz­

nia.
Csak egyet kell itt kijelentenem 
hogv mindazok a területek, amelye­
ket akkor Lengyelország bekebele­
zett, kizárólag német nemzeti erő. 
német, szorgalom, német alkotó te- 
vékenység javára írható, kizárólag 
a német népnek köszönhetik kultu­
rális jelentőségüket.

Lengyelország maga nemzeti­
ségi állam volt.

Azt alkották meg benne, amit 
bűnül róttak fel a régi osztrák 

államnak.
Emellett Lengyelországban soha­
sem volt demokrácia, egészen vé­
kony tüdővészes felsőosztály ural­
kodott, nemcsak az idegen nemzeti­
ségeken, hanem saját népén is. Az 
erőszak állama volt, amelyet a gumi­
bot, rendőrség és végső fokon ke­
ton asá g k o rm á nyzot t.

— A nemetek sorsa ebben az ál­
lamban szörnyű volt. Mindamellett 
megkíséreltem, hogy’ úgy mint min­

Amivel a lengyeleket biztatták
— Ennek a problémának az elfo­

gadható megoldására is kísérletet 
tettem : szóbeli javaslatokat terjesz­
tettem elő azoknak, akik akkor 
Lengyelországban hatalmon voltak. 
Ezek a javaslatok nagyon is mérsé­
kellek voltak. Válaszul Lengyelor­
szág parancsot adott az első mozgó­
sításra. Ezzel egyidejűén vad terror 
kapott lábra. Ekkor már azon tör­
lőik a fejüket Lengyelországban, 

kor, amelyeknek láttára egyenesen 
kételkedni kell abban, hogy eszü­
kön voltak-e akkor azok a férfiak, 
aki ezt elkövette. Ezek az emberek, 
akik semmit som tudtak az életterek 
történelmi fejlődéséről, akiknek 
semmi gazdasági érzékük sem volt, 
garázdálkodtak akkor Európában.

széttéptek államokat, szétvágtak tá­
jakat. elnyomtak népeket és elpusz­
títottak kultúrákat.

denütt, itt is olyan szabályozást ta­
láljak, amely talán méltányos ki­
egyezéshez vezetett volna.

Sikerült nekem Pilsudsz.ki tá­
bornaggyal olyan megegyezésre 
jutnom, amelynek egyengetnie 
kellett az utat a két nemzet bé­

kés megértéséhez.
Míg a tábornagy- élt, úgy látszott, 
mintha ez a kísérlet hozzájárult 
volna a helyzet enyhüléséhez.

Halála után azonban nvoml an 
megkezdődött a fokozott harc a né­
metség ellen. Különösen két állapot, 
volt teljesen elviselhetetlen: Legv 
'árost, amelynek német jelleget 
senki sem vitathatja, nemcsak ab­
ban akadályozták meg, hogy ke­
resse a birodalomba visszavezető 
utat, hanem fokról fokra tervsze. 
rűen igyekeztek ezernyi kerülő 
úton ellengyelesiteni ; 2. egy tarto­
mánynak. amelyet a német biroda­
lomtól különválasztottak, nem volt 
közvetlen útja, hanem az ezzel a 
tartománnyal való forgalom ennek 
a lengyel államnak a jóakaratától, 
vagyis minden képzelhető zaklatás­
tól függött.

A világnak egyetlen hatalma 
sem tűrte volna el ezt az álla­
potot olyan bosszú ideig, mint 

Németország.

hogy hadseregeinket Berlin elölt, 
'agy mögött semmisifik meg. Egy 
lengyel tábornagy, aki most csúféit 

< serbenhagyta hadseregét, kijelen­
tette, hogy Németországot és a ne­
mei seregeket szétaprítja s megkez­
dődött német néptársaink martirom- 
sága. Azzal biztatták a lengyeleket, 
hogy ha a maguk ellentállása nem 
lesz elég, mindig biztosak lehetnek 
a többiek támogatása felől. Kéjükbe
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adták a döntést, hogy háborút kezd­
jenek. Ezeknek az embereknek Len­
gyelország is csak eszköz volt cél­
juk elérésére. Ma egészen nyugod- 
'an kijelentik, hogy nem is lx>n- 
gyelországról van szó. hanem a né­
met rendszerről.

— A német népet lassanként abba 

a védelmi helyzetbe hoztuk, amelyet 
szükségesnek tartottam, hogy ege 
szép napon meg ne lepjenek. \zt 
hiszem. hogj augusztus utolsó nap­
jaiban még létrejöhetett volna a 
megegyezés, persze az angol garan­
cia és ezeknek a háboríts napoknak 
az izflaiáea nélkül.

(»roszorsziut megegyezése megszüntette 
ml a IldérenyonuÍNt Is. amely az angol 
államférfinkat nem hagyja iiliMini a mai 
német reiubz.er i llnghótlíló »ágy'akozáeni 
miatt. Most megnyugodhatnak, ha meg- 
liiilják. hogy nem iga«. hogy, yémet- 

Nem engedünk magunkkal tréfálni!

orszag meg nkarja, vagy meg akarta hó­
dítani I krajnai. Nagyon elhatároltak ér­
dekeink. Persze ezeket nr érdekeket min 
den veszéllyel éa mindenkivel szemh* n 
medvéd jilk.

„II lengyelek nem jöttek el“
— Egy bizonyos időben maga 

Anglia is megkísérelte, hogy közöt­
tünk és Lengyelország közöli köz­
vetlen megbeszélést hozzon létre. 
En kész voltam erre, a lengyelek 
azonban nem jöttek el. Több hóna­
pos várakozás és mindig úiabb aján­

„Lengyelországot mások uszították a háborúba“
A baráti Olaszország, a Duee 

közbelépett és közvetítő javaslatot 
tett. Franciaország ezzel egyetértett 
és én is kijelentettem, hogy hozzá­
járulok. Anglia azonban ezt a ja­
vaslatot is elutasította s azl hitte, 
hogy ehelyett elküldhet a német 
népnek egy kétórás ultimái omol, 
egy lehetetlen követeléssel. Csak­
hogy az angolok most csalódtak va­
lamilyen : összetévesztették a mai 
német kormányzatot azzal az tülS-ns 
novemberi kormányzattal, amelyet 
ők tartottak ki és a mai német nem­
zetet az akkori elkápráztatott német 
néppel. A mai Xémetországnak már 
nem lehet ultimátumot szabni. A 
német birodalom nem hajlandó meg­
engedni. hogy ilyen hangon beszél­
jenek vele.

Tudom, hogyha Lengyelország 
a háborúi választotta, ezl azért tette, 
mert mások heleusz.itották ebbe a 
háborúba, azok, akik azt hiszik, 
hogy ezzel a háborúval falán a leg­
nagyobb világpolitikai és pénzügyi 
üzletüket csinálhatják meg. De nem 
a legnagyobb üzletük, hanem a leg­
nagyobb csalódásuk lesz belőle.

Hitler a vitéz lengyel 
katonákról

— Ebben a pillanatban végtelen 
oszlopokban menetel tegnap délután 
óta a megveri lengyel hadsereg a 
Kutno körüli területről. Ma délelőtt 
már 70.001) volt a foglyok száma. A 

latok után végre elhatároztam, hogy 
azon a nyelven szólok, amilyen 
nyelven a lengyelek azt hitték, hogv 
beszélhetnek velünk. Még ebben a 
pillanatban is meg lehetett volna 
menteni a békét.

lengyel hadseregnek ettől a vonal­
tól nyugatra álló részei néhány na­
pon belül megadják magukat, lerak- 
.iák a fegyvert, vagy szélverik őket. 
A német véderő csak a kellő szem­
léltető oktatást adla a lengyel állam­
férfiaknak. Kydz fsmygly tábornagy 
az irányion tévedett : nem Berlin­
ben. hanem Csernovicban ért földet 
és vele együtt egész kormánya és 
azok a csábítók, akik a lengyel né­
pet helekergetlék ebbe az őrületbe. 
A nemei katonák szárazföldön. ten­
geren és levegőben a legnagyobb 
mértékben teljesítették kötelességü­
ket.

A lengyel kálóim sok helyen 
vitézül harcolt. Az alantas vezetés 
kétségbeesett ej'őleszitéscket le 1. A 
középső vezetés nem voll elég intel­
ligens. a legfelsőbb vezetés periig a 
kritikán aluli volt. E pillanatban a 
németek fogságában kerek számban 
«300 ezer lengyel katona van. több 
mint 2.000 tiszl és sok tábornok. 
Meg kell azonban említenem, hogv 
sok lengyel alakulni mögött a mi 
részünkről is elismert vitézsége 
mellel! a legocsmányabb cselekede­
tek állanak, amilyenek a legutóbbi 
évtizedekben talán sehol sem for­
dultak elő. Ezer és ezer német nép­
társunkat lekaszabolták, asszonyo­
kat. leányokat és gyerekeket, álla 
tins módon lemészároltak, sok né­
met. katonát és tisztet, akik sebe­
sülten estek ez ellenség kezébe, 
megöllek, szemüket kiszúrlak, ke­
gyeli en ü l m e gcsoi i k i t o t tá k.

flog> (> tekintetben nem engedünk 
magunkkal tréfálni, azt n legutóbbi rö­
vid nyolc nap eléggé beigazolta. Német­
ország és Oroszország Európa tűzfészké­
nek helyén olyan helyzetet fog teremte­
ni. amelyet egykor csak mint a feszül! 
ség enyhülését fognak értékelhetni.

fia a Nyugat kijelenti, hogy ennek 
scmmlrsrtrc sem szabad megtörténnie és 
ha mindenekelőtt Angliában kijelentik, 
hogy ha szükséges 3, vagy esetleg 5. vagy 
R éves háborúban akarnak ez ellen állást 
foglalni, akkor erre válaszom a követ­
kező : Németország súlyos lemondások­
kal Nyugaton és Délen, végleges határo­
kat fogadott el. Nekem sem \nglia. sem 
Franciaország ellen semmiféle hadicélom 
nincs. A nemet nemzetnek szinten nincs. 
Vmióta hatalomra jutottam, azon fára­

fl kesztyűt felvettük
Angliának tett ajánlataim is- | 

meretesek. ('ólom csak az volt, hogy 
őszinte barát-ágra juthassak a brit 1 
néppel. Ha mindezt visszautasítot­
ták é.s ha Anglia ma azt hiszi, hogy 
Németország ellen háborút kel! 
folytatnia, erre a következőket sze­
retném válaszolni : Lengyelország 
a versaiHesi szerződésben megadott 
.dákjában sohasem támad fel többé, 
erről kezeskedik nemcsak Német­
ország, hanem Oroszország is. 
Büszke vagyok arra, hogy támad­
nak engem. Ha azonban azt hiszik, 
hogy ezzel eltávolíthatják tőlem a 
német népet, akkor ezt a népet vagy 
olyan jellemf elennek, vagy olyan 
ostobának tartják, mint amilyenek 
ők maguk. Az urak legyenek meg­
győződve arról, hogy nevetséges 
propaganda jukkái a német népet 
nem fogják többé szétbomlasztarii. 
Ezeknek a kontár propagandisták­
nak hosszú ideig tanulóink kellene 
nálunk. Ha népek széttöredeznek, 
ez nem a német nép lesz, amely a 
jogáért harcol, amely nem akar há­
borút, s amelyet megtámadtak, ha­

Anglia megkezdte a harcot az asszonyok 
és gyermekek ellen

doztam. hog> éppen a volt világháború* 
ellenfelekkel fokoz.ato.son szorosabb hi 
zalmi viszonyt hozzak létre. Azon fára 
Hoztam. hogy kiküszöböljek minden fe­
szültséget. mely egykor fennállott Olasz­
ország és Németország között és meg­
elégedéssel állapíthatom meg, hogy ez. 
hála a Mttssolinihcz való szoros szemé­
lyes bizalmi viszonynak, teljesen sike­
rült is. Arra törekedtem, hogy ugyanezt 
teremtsem meg Franciaországgal Is. 
N>ómban a Saar-kérdés elintézése után 
ünnepélyesen lemondtam minden határ­
revízióról a Nyugaton. Az egész német 
propagandái ennek a felfogásnak a szol­
gálatába állítottam és mindent kiírtot- 
tani, ami Parisban kételkedésre, vagy ag­
godalomra adhatott vnlna oknt.

nem sokkal inkább azok a népek, 
amelyek lassanként, meg fogják ér- 
'eni, milyen kevés háborús okuk 
volt félrevezetőiknek és hogy egye­
düli háború« ok egv egészen kis 
klikknek a nyereségeiben és politi­
kai érdekeiben rejlik.

Ha azt mondják, hogy ez a 
háború három esztendeig fog tar­
tani. akkor csak részvétemet fejez­
hetem ki a francia katonának, aki. 
hogy miért harcol, nem tudja. A 
német nép ebből a harcból nem 
megverve kerül majd ki. hanem 
szilárdabban. Ha valami szétforgá- 
esolódik. akkor azok az államok 
lesznek azok, amelyeket plutodemo- 
kráciának mondanak, e-zek az úgy­
nevezett vílágimpérinmok, amelyek 
(•sak elnyomásra és népek feletti 
uralomra vannak építve. Hogy ezek 
az urak, akik maguk egy óráig sem 
voltak tűzben, meddig tudják a né­
peket ebben a harcban tartani, majd 
meglátjuk. Egy dolog nem lehet 
kétséges : a keztyűt felvettük és 
úgy fogunk harcolni, ahogy az el­
lenfél harcol.

Védekezés a hadviselés alattomos módja ellen
— Fel kellett vetni a kérdést, 

hogy ilyen körülmények között sza­
bunk-e magunknak korlátokat? Nem 
tudok róla, hogy a „demokrata ál­
lomférfiak“ közül valaki is érde­
mesnek tartotta volna ezek ellen a 
barbárságok elírni tiltakozni. A had­
viselésnek ilyen alattomos módja 
mellett is a mi hadseregeink vil­
lámgyorsan végeztek ezzel az ellen­
séggel. Olyan állapotot teremtet­
tünk Lengyelországban, amely ta­
lán módot ad arra, hogy ennek 
népnek képviselőivel okosan és

Sem az orosz, sem a német rezsim egyetlenegy 
embert sem akar a nyugati demokráciák érde­

keiért feláldozni
— Itt mindjárt kifejezésre kell juttat ’ 

nőm : Oroszország az marad, ami volt. 
Németország az. marad, ami volt. Egy 
dologgal tisztában van mindkét kor­
mány : sem az. orosz, sem a német re­
zsim egyetlen egy embert sem akar a 
nyugati demokráeiák érdekeiért fel 
áldozni. Az a szándékunk, hogy ezentúl 
magunk képviseljük érdekeinket és úgy 
találtuk, hogy akkor képviseljük azokat 
a leghelyesebben, ha a két legnagyobb 
nép és állam egymással megegyezik. Ez 
annál könnyebb, mert csak hazugság az. 
az angol állítás, amely Németország ha­
tártalan rélkttúréseiröl szól, örömömre 
szolgái, hog$ most a gyakorlatban meg 

nyugodtan beszélhessünk.
— Angliában és Franciaország 

ban valami rettenetes gonoszlettet 
látn k Németország és Oroszország 
összefogásában, sőt egy angol az’ 
írta, hogy ez perfidia. Az angolok­
nak azután ezt igazán tudniuk keli. 
Azt hiszem. Anglia abban látja i 
perfid'át, hogy a demokratikus 
Anglia és a bolsevista Oroszország 
összefogásának kísérlete meghiú­
sult, ellenben a nemzeti szocialista 
Németország kísérlete a bolsevista 
Oroszországgal sikerült.

cáfolhatom az angol államférfiaknak ezt 
a hazugságát. Az angol államférfiak, 
akik egyre azt hajtogatták, hogy Német­
ország Európán egészen az Ernllg akar 
uralkodni, most boldogok lesznek. ha 
megismerik a német politikai szándékok 
határát, Ari hiszem, hogy ezzel ismét 
megfosztottuk őket egy bzborús októl, 
ök ugyanis azt állítják, hogy épen azért 
kell harcolni a mostani német uralmi 
rendszer ellen, mert ennek a rendszer­
nek korlátozatlan háborús céljai vannak. 
Nos uraim, odaát a nagybrittaniai világ­
birodalomban Németország céljai igen 
korlátozottak, ezek felöl tanácskoztunk 
az oroszokkal. Németország én Srovjct-

— Anglia — megtévesztéssel és 
képmutatássai már megkezdte a 
harcot az asszonyok és gyermekek 
ellen. Olyan fegyverük van. amely­
ről azt hiszik, hogy annak birtoká­
ban megtáinadh'katlanok. nevezete­
sen a tengeri hatalom. Azonban na­
gyon könnyen eljöhet a pillanat, 
mikor olyan fegyvert alkalmazunk, 

•ímelvben bennünket nem lehet 
megtámadni. Remélhetőleg nem 
kezdenek majd akkor egyszerre 
visszaemlékezni az emberiességre. 
Mi németek ezt éppenséggel nem 
szeretnők. Ez nem kedvünkre való. 
Ebben a hadjárati.'an is parancsot 
adtam, hogy amennyire csak lebe', 
kíméljék a városokat. E téren Ang­
lián áll az is. hogy a blokád, a nem­
zetközi jognak megfelelő formában, 
vagy pedig a nemzetközi joggal el­
lentétes alakban follyék-e. Mi tel­
jesen alkalmazkodni fogunk ahhoz. 
Egy dologban azonban nem lehet 
kétségünk : az. angol cél szerint 
mostmár nem harc egy kormányzat 
ellen, hanem harc a német- nép el­
len, a német asszony és a német 
gyermek ellen. A visszahatás miná- 
Innk ennek megfelelő lesz. Egy do­
log pedig mindig szilárdan fog á’- 
lani : ez a Németország nem hódol 
l>e I

— Valamennyien tudjuk, milyen 
borzalma« a háború. El vagyunk 
tökélve azonban arra, hogy végi:.- 
küzdjük a höeies befejezőéig. Jöj­

jön aminek jönnie kell, a ml egy®t- 
ien óhajunk csak az. hogy a Min­
denható. aki most megáldotta fegy­
vereinket, világosítsa meg a többi 
népet, ajándékozza meg őket be­
látással. hogy felismerjék, milyen 
céltalan önmagában véve a népek­
nek a viaskodása. Bárcsak fonto­
lóra vennék a béke áldásait, ame­
lyeket feláldoznak csak azért, mer* 
a háborús nszítók háborúba akar­
ják keverni a népeket.

Hitler végül a danzigiakhoz for-

vígszínház
A legizgalmasabb 

amerikai repülöfilm :

Repülő 
asszonyok

Főszereplők :
ALICE FAYE.

Constance Bonnet
Ilalnltmegmogvctő bravúrok !
Vakmerő légi mutatványok I

BEMUTATÓ MAI
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dnlt s ezeket mondotta :
— Danzig német volt, német ma­

rad és mostantól kezdve német lesz, 
amíg csak német nép és német bi­
rodalom lesz, amelyért készek va-

A német haderő újabb előnyomulása
fírrlin, szeptember 19. (Német 

Távirati Iroda.) A véderőföparanes- 
nokság közli :

A lengyel hadsereg szétszórt vagy 
körülzárt maradványainak felbom­
lása és megadása gyorsan folytató­
dik, a Bzura melletti csata véget 
ért. Eddig 50.000 foglyot és igen 
nagy mennyiségű zsákmányt ejtet­
tünk. A végleges eredményt még 
megközelítőleg sem lehet megálla­
pítani.

Lembergtől északnyugatra kisebb 
ellenséges alakulat megsemmisítése 
során 10.000 foglyot ejtettünk. Lem- 
hergef megadásra szólítottuk fel.

Ararsó előtt újra megkezdődött a 
harci tevékenység, mintán a lengyel 

gyünk utolsó lehelletünkig is síkra 
szállni. Ez a Németország, az összes 
német törzsek német népközösségé­
nek országa, a nagy német biroda­
lom, éljen ! (MTI) 

hadikövet nem jeleni meg. A 
gyetek a több mini egymillió ,.... 
gári lakosságra való tekintet nélkül 
tovább vi'dik a várost.

len ■ 
pol-

támadó repüléseket végzett. Egy éh­
ként a keleti arcvonalon már nein 
voll szükség beavatkozásra.

A nyugati arcvonalon Saarbrüc­
ken környékén egyes helyeken a tü­
zérségi és felderítő csapa'ok gyenge 
tevékenységet fejtettek ki. Légi har­
cok nem voltak.

Az angol tengerészeti hivatal köz­
lését a Courageous 
hajó 
met

repülőgépanya- 
elsnllyesztéséről a támadó né- 

lengeralaf tjáró megerősítette.
(MTI)

Lengyel menekültek Kárpátalján
l'o/óc. 

lengyel 
órákban ........ D
lyaudvarra. Reggel 9 órakor futott 
be az első vonat, amelyet félóra 
múlva köveiéi! egy másik szerel­
vény' is. Az első két vonat főként 
teherkocsikból állott és csak egy-két 
személykocsi volt hozzákapcsolva. 
Az első tehervonat néhány vagon 
benzint és olajat is hozott magával, 
az utasok főként asszonyok és gyer­
mekek voltak, a két vonaton össze­
sen mintegy nyolcvanon.

A két vonatot rövid tartózkodás 
után továbbították Munkács felé. 
Délután 3 órakor befutott Volócra 
a harmadik menekült-vonat is, mely 
szintén javarészt teherkocsikból ál­
lóit. A harmadik vonattal körülbe­
lül száz meneküli érkezett magyar 
területre, közöltük néhány lengyel 
ka'nnatiszt is, akiket megérkezésük 
után leszereltek.

A menekülteket a magyar hatósá­
gok ellátlak élelemmel és szükség 
esetén első segéllyel. A menekültek

szeptember 19. Az első 
menekültek a hé'fő reggeli 
érkeztek meg a volóei pá-

is, de csak kevés 
elhozni, mert nem 
menekültek szerint 
heves harcok foly- 
oldalba támadták a

] elbeszélése szerint Drohovic környé­
kén igen nagy a zűrzavar és a fe­
jetlenség. A városból igen sokan el­
menekültek, a lengyel határvámhi­
vatal egesz tisztikara és a határhoz 
közel fekvő vasúti állomások sze­
mélyzete is a meneküllek között van.

Magokkal hozták gyermekeiket és 
hozzátartozóikat 
csomagot tudtak 
volt rá idejük. A 
Strij környékén 
tak, a németek 
várost és igyekeztek azt körülkerí­
teni.

A vonaton érkezett menekülteken 
kívül több lengve] gépkocsi is érke­
zett Volócra, amelyeknek utasai kö­
zött magyar területre érkezett Ste- 
fanícki, Strij város sztarosztája is.

I oronya határállomásra a dé'- 
uláni órákig hét személygépkocsi 
érkezett lengyel területről 12 mene­
kül t'el. akik közölt több lengyel 
közigazgatási tisztviselő van. Az 
esti órákra még több gépkocsi érke­
zését várják a határállomáson. (MTI)

Moszkva. szeptember 19. A szov­
jet hadsereg vezérkara szeptember 
18-án a következő hadi jelentést 
adta ki :

A szovjet csapatok visszaverték a 
lengyel hadsereget és a nyugati Fe- 
hér-Oroszország északi részén este 
ell’oglal’ák Swiencianyt. Lidát, No- 
wogrodeket, Orliát a Nyomén mcl-

lelt Slonimot, Wolkowyskot és Jag- 
lewicsit a Minsk és Rrest-Litovszk 
közötti vasútvonal mentén.

Kele*-Ukrajna déli részén a szov­
jet 
Luckot, 
net 
reg 
hoz

Francia harctéri
Párfa. areptember 19. (Hava«.) 

cla csapatok előnyomulása után 
éta uralkodó 
német láma 
a hadijclcnté- 
Saar folyótól 

A né- 
a meghódított állásokban 

francia csapatok vissza - 
Hivatalos francia kérőkben

A fran- 
a nyu-

A menekültek romániai elhelyezése

csapatok elfoglalták Sarnyt, 
Stanislavot, Halicsot, Kras- 

Buczachot. A szovjet hadse- 
clöörsei Lemberghez és Vilná- 
közolednek. (MTI'

szeptemberBukarest.
Radio.) A Romániába menekült len­
gyel polgári menekültek száma 4590 
főre emelkedett. Ezeknek túlnyomó 
része a főúri osztálv hígjai közül 
kerül ki. A menekültek között 400 
gyermek is van.

Az elmúlt éjjel Romániába árko­

('Őrien'

gáti arcronalon 4S óra 
csöndet az elmúlt éjszaka 
dás zavarta meg, amely 
sekben gyakran említett 
keletre elterülő vidéken történi, 
met támadást 
megerősített francia csapatok 
vetették. Hivatalos francia I 
nem tulajdonítottak kedden délelőtt nagy 
fontosságot ennek a német ellenakció­
nak, (MTI.)

Paris, szeptember 19. Havas : A 
cin hajóhad egységei a tengeren 
módon egv íittmíiködnck az angol 
haddal a tengeralattjárók elleni

frnn- 
akfiv 
hajó- 
liarc-

. A francia hadihajók, amelyek már 
eddig is sikerrel működtek, hétfőn meg. 
támadtak egy ellenséges tengeralattjárót, 
amelyet valószínűleg elsüllyesztettek. 
Erre abból következtetnek. bogy 
helyen, ahol a tengeralattjárót 
támadták, rövid Idő múlva nagy felüle­
ten olajfolt látszott a tengeren, 
digl harcok során 4, vagy 5 Icngcralafl 
járót süllyesztettek cl. (SITI.)

London, szeptember 19. .Jól értesült 
körökben hangsúlyozzák. hogv tnglia 
nem üzen hadat a Szovjetuniónak, ha­
nem csupán erélyes tiltakozást jelent he 
a szovjclorosz csapatok lengyelországi 
bevonulása miatt. (.MTI.)

azon a
meg

Ar ed-

elnök. Rydz-Smigly tábornagy és az 
egész lengve] kormány, ólén Sklad- 
kowski miniszterelnökkel és Beck 
külügyminiszterrel. Leng vei ország 
vezetőit a román haláron fogadták 
és azonnal el is szállásolták őkel.
Moscicki elnök és Rydz-Smigl.v tá­
bornagy Csernovicban a melropo- 
lita palotájában kano't ideiglenesen 
szállást. Tegnap este már tovább is 
utaztak a román kormánv által kije­
lölt tartózkodási helyükre. A köztár­
sasági elnök Bíeadra, Rydz-Smigl.v 
tábornagy Krajovába, a kormánv 
valamennyi 'agja, beleértve a mi­
niszterelnököt és a külügyminisztert 
is. Slanikra utazott.

A szov idősavatok megjelenése

még növelte a vakrémületet a len­
gyel polgári lakosság körében, úgy­
hogy tömegesen kezd'ek menekülni 
a román határ felé. Hosszú sorban 
érkeztek leplezett gépkocsik, ame­
lyeknek tetejét ágakkal fedték be, 
hogy a repülők no vehessék észre. 
Teljes katonai alakulatok is jöttek 
á' a határon. Hozzávetőleges számí­
tás szerint mintegy tízezer tiszt és 
katona lépett román területre. Azon- u 
nal lefegyverezték és in'ernálták 
őket. Körülbelül száz repülő gépével 
egvütt érkezeti át, sokan mogsobe-

Igen sok gép majdnem teljesen 
használhatatlan állapotban van. A 
menekültek közül, főleg n polgári 
egyének, sokan el fogják hagvni az 
országé-, máshol keresve menedé­
ket.

Zaleszczyki községet hétfőn dél­
előtt egy repülőgép bombázta. Hova 
fariozását nem lehetett megállapí- 
'ani. Ke| bomba a román területen 
levő (Tisciatic községre esett és öt 
románt megölt. (MTI)

Hogyan bukott meg
Róma, szeptember 19. A Stefani- 

Troda diplomáciai tudósítója a kö­
vetkező részleteket közli a Lengyel­
országban működő német haderő 
létszámáról és felfejlődéséről :

Szeptember elején öt német had­
sereg állott a lengyel határokon a 
következő elhelyezésben : a kcletpo- 
roszországi hadsereg nyolc hadosz­
tállyal, a pomerániai hadsereg öt 
hadosztállyal, a poseni hadsereg ti­
zenhárom hadosztállyal, a sziléziai 
hadsereg tíz hadosztállyal és a fel­
sősziléziai hadsereg nyolc hadosz­
tállyal, összesen tehát negyvennégy I 
hadosztály, amelyekből tíz páncélos 
osz'agokból álloti.

Ebből az elhelyezkedésből az tűnt 
ki. hogy7 a legjelentékenyebb német 
erők Főseimet szemben sorakoztak 
fel Varsó irányában. Kétségtelenül 
az a körülmény indította a lengyel 
parancsnokságot arra az elhatáro­
zási a, hogy’ a fővárost nyugatról fe­
nyegető veszedelem elhárítására a 
Posen - Thorn Lodz - Varsó négv-

HUNGÁRIA 
filmszínház

MA ELŐSZÖR

a lengyel haditerv

ezen az arcvonalon 
gátat akartak biztosi­

leié vezető utat fenve-

szögben csoportosítsa a legerősebb 
hadosztályokat, amelyek később, a 
német hadműveletek fordulata kö­
vetkeztében, két gyűrűbe szorid'ak 
be Kutno és Varsó körül. A német 
vezérkarnak nem volt szándékában 
támadást indítani a poseni arcvonal­
ról. amely kizárólag védelmi jellegű 
voll.

A németek 
csupán erős 
tani a Berlin 
gető minden eshetőséggé] szemben 
és a szarnyakon kezdték meg a 
nagyarányú előrenyomulást, ame- 
1.'a folyosó elfoglalásának had­
műveletein kívül elsősorban észak­
ról a kelet poroszországi és délről a 
felsősziléziai hadsereg végzett Var­
só irányában. A pos-'ni arcvonalon 
felállított tizenhárom hadosztály 
eleinte majdnem teljesen tétlenül 
maradi, mialatt a két szárny' tizen­
hat hadosztálya nagy gyorsasággá1 
hajtotta végre a bekerítést. (MTI)

A RAGYOGÓAN SZÍNES 
előkelő társadalmi milliőben 
játszódó vígjáték : a

Ami 
frontiát 
tartják 
moszkvai útját. Mint ismeretes, a 
török külügyminiszter ma indul An­
karából Odesszába hajón, majd in­
nen repülőgépen folytatja útját az 
orosz főváros felé, ahová szerdán 
délután érkezik meg.

így már szerdán megkezdődnek 
Í)Z. ?,eö tanácskozások Molotov és 
rörökország külügyminisztere kö­
zött. Rómában biztosra veszik, hogv 
a moszkvai megbeszélések alkalmá­
val egészen új szempontok alapján 
fogják rendezni Oroszország és Tö­
rökország külpolitikai iráni velveit. 
Szovjetnroszország és Törökország 
ki fogják mondani, hogy a Fekete­
tenger orosz-török tenger és hogy a 
Dardanellák Oroszország és Török­
ország kizárólagos birtoka.

Ez a török-orosz nyilatkozat min­
denben ellentmond azoknak az an­
gol próbálkozásoknak, amelyek a 
Dardanellákot angol érdekszférá­
nak akarják feltüntetni.

a nemzetközi diplomáéi i 
illeti, nagy fontosságúnak 

a török külügyminiszter
— ---- 1 ismeretes, a

Válóperes leány!
Előadások : délután 5, 7, 9 órakor ! Es

való tehát — írja a Meseagero —. 
hogy azok az ellentétek, amelyek az 
elmúlt napokban mutatkoztak a tö­
rök-angol tárgyalásokon, most nyíl­
tan is ki fognak robbanni é.s Török­
ország a nagy’ nyilvánosság előtt > 
meg fogja tagadni Angliát.

A Popolo di Roma szerint már 
lehetetlen, hogy Törökország kitart­
son Anglia és Franciaország mel­
let'. A török-angol-francia tárgyalá­
sok különben som vezettek pozitív 

Anglia ugyanis nem
sok különben 
eredményhez. .......................
volt hajlandó eleget tenni Törökor­
szág anyagi követeléseinek. Török­
ország pedig ezen anyagi követelé­
sek teljesítése nélkül nem tudja el­
képzelni az együttműködési a de­
mokrata hatalmakkal.

Vilno elesel!
,aun(l''1- szeptember 19. (Havas.) 

orosz csapatok 
A városban az 

lakosság

Főszerepben : MERLE OBERON

Vilno városát az 
végleg elfoglalták, 
el lentid lás megszűnt, 
nyugodt. (MTI)

5W
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Győvy debreceni
főügyészi kinevezése

Budapest, szeptember 19. (Magyar 
Távirati Iroda.) A Kormányzó az 
igazságügyminiszter előterjesztése re 
Győry György a kir. ítélőbírák és 
kir. ügyészek részére megállapító!' 
3. fizetési csoport jellegével felru­
házott miskolci kir. ügyészségi el­
nököl debreceni kir. főügyésszé, <tr. 
Szarukán István debreceni kir. tör­

Zsidó államat létesítenek 
Lengyelország galicias részéből •

Belgrad, szeptember 19. A Vreme 
bukaresti jelentése szerint a román 
fővárosban úgy tudják, hogy a n ■ 
met kormány a megalakítandó uj 
lengyel kormánnyal meg ak <r 
egyezni, hogy a lengyel állam ke­
retében Galíciában autonóm zsidó 
államot létesítenek, ahol a zsidó­
ságnak adminisztratív önállósága

Amerika tiltakozása kínai 
érdekeinek megsértése miatt

Tokió, szeptember 19. Majdnem 
valamennyi japán újság keddi sza­
ma foglalkozik Japán és Amerika 
viszonyával, amelyet hivatalos japan 
körök véleménye szerint nem lehel 
túlságos bizakodással megítélni.

A sajtó egyhangúlag japánelle- 
nesnek jelenti ki Amerika magatar­
tását. Ezt az ks bizonyítja, hogy

Harminc angol hajót 
süllyesztettek el a németek

Berlin, szeptember 19. (MTI) A 
nyugati hadszíntérrel kapcsolatban 
Berlinben hangoztatják, hogy a szá­
razföldön csak kisebb csatározások 
folynak, viszont a tengeren Német­
ország már az első két héten óriási 
eredményeket ért el.

Az angol admiralitás kénytelen 
volt elismerni, hogy alig k** hét

Megjavult a viszony Magyar 
ország és Jugoszlávia között

Belgrad, szeptember 19. A jugo­
szláv sajtó egyre nagyobb figye­
lemmel fordul Magyarország fele. 
A lapok különböző cikkeiből és 
kommentárjaiból kiviláglik, hogy 
Magyarország és Jugoszlávia közöli 
az atmoszféra a német-lengyel há­
ború kitörése óta egyre jobban ja­
vul.

Jugoszláviának eminens érdeke, 
hogy, ha már nyugati szom­
szédja háborúskodik, legalább 
északi határán uralkodjék a 

nyugalom és a rend.
Amióla Jugoszlávia látja Magyar­

ország következetes magatartásál. a 
megértés Belgrad és Budapest kö­
zött egyre jobban fokozódik.

A félhivatalos „Vreme" budapesti 
keltezéssel a következőket írja töb­
bek között:

X magyar politikai körök a leg­
nagyobb hidegvérrel fogadták a 
legújabb eseményeket és Budapest 
szeme várakozóiag Bukaresten függ, 
várják, hogyan viselkedik a közeli 
napokban Románia. Magyarorszá­
gon Jól tudják, hogy a háboruelölli 

vényszéki Inról a hajdúnánási járás­
bíróság elnökévé, dr. Szabó Mihály 
szegedi kir. törvényszéki titkárt a 
debreceni kir. ügyészséghez ügyész­
szó. dr. Pécsi János debreceni kir. 
törvényszéki titkárt a berettyóújfa­
lui járásbírósághoz járásbíró) :i ki­
nevezte.

lenne.
Erre az autonóm területre telepí­

tenék le a németországi, a cseh- 
morva-protektorátusi és az ausztriai 
zsidókat, miután befogadásuk ele 
minden más állam korlátokat állít.

Ezzel a megoldással a birodalom 
egyik fontos belsőpolitikai kérdése 
is megoldást nyerne.

Amerika az ázsiai új rendet nem 
akarja elismerni és jogait és érde­
keit továbbra is a kilenchatalmi 
egyezmény alapján akarja megvé­
delmezni. Amerika hatszáz cselben 
jelentette le tiltakozásai Kínában 
érdekeinek állítólagos megsértése 
miatt (MTI) 

alatt több mint bármim hajót küld­
tek a német búvárhajók a tenger 
fenekére.

Ezzel kapcsolatban az Angriff 
idézi Göring nagy’ beszédéből ezt a 
mondatot : „Minden hajó, amely 
nem érkezik meg Angliába, nem 
hoz nyersanyagokat sem." 

pánszlávizmus veszedelme újból fel­
ütheti a fejet.

Budapest azonban mindenkép­
pen megőrzi józanságát, ami 
most egyet jelent a semleges­

séggel.
Belgrad figyelme még mindig 

nem vonódott el a török-orosz meg­
egyezésről. Mértékadó politikai kö­
rök véleménye szerint rövidesen el­
készül egy olyan török-orosz pak­
tum, ami kizár minden idegen befo­
lyási a Fekete-tengeren.

Egyes hírforrások szerint Olasz­
ország segítségével

megkötik az új balkáni egyez­
ményt Jugoszlávia- Bulgária és 

Görögország között, 
amellyel véglegesen biztosítanák a 
békét a Balkánon. Ezt a megegye­
zést külön kereskedelmi szerződés is 
követné. Ezt elsősorban a bolgárok 
üdvözölnék örömmel, miután már 
húsz éve várnak egy görög-bolgár 
kereskedelmi egyezmény megköté­
sére.

Jugoszlávia gazdasági bizot'sága 
Szalonikibe utazott, hogy máris elő­
készítse az új egyezményt

Az új földbirtokpolitikai 
törvényjavaslat több pontjai

Az átengedésre kötelezés mértéke a birtok nagysága szerint emelkedik

Budapest, szeptember 19. A kép­
viselőhöz kedden délelőtt 19 órakor 
ülést tartott, melyen gróf Teleki Mi­
hály földmívelésügyi miniszter be­
nyújtotta a földinrtokpolitikai tör­
vényjavaslatot.

Az ülés élőt' a Magyar Elet Párt­
jának képviselői rövid megbeszélést 
tartottak az egyik értekezlgti terem­
ben, Mró Vay László országos párt­
elnök és a pártvezetőség tagjai : 
Tors Tibor ügyvezető alelnök. Bár- 
/'zag János. Kölcsey János alelnö- 
kök részvételével.

A képviselőház legközelebbi ülése 
csütörtökön lesz, amelyre már napi­
rendre tűzik a mezőgazdasági mun­
kások özvegyeinek biztosításáról 
szóló törvény javaslatéi.

A képviselőhöz ülését Szinyei- 
Merse Jenő alelnök nyitotta meg, 
\z elnöki előterjesztések során je­
lentette, hogy Boér Ágoston kato­
nai szolgálatának tartamára szabad­
ságot kér.

Ezután a Ház tudomására hozza, 
hogy Mészáros Lajos váci lakos 
gróf Serényi Lajos képviselő mag­
választása ellen írásban kifogást

Mit tartalmaz a javaslat
Budapest, szeptember 19. (Magyar 

Távirati Iroda.) Vitéz gróf Felek! Mihály 
földmívclésügy i miniszter kedden a Ház 
ban benyújtotta a földbirtokpolilikai . 
törvényjavaslatul. vagy amint a javaslat . 
címe hangzik : A kisha.szonberletck ala- 
kításának és házhelyek szerzésének elő­
mozdításáról s más földbirtokpolitikai 
rendelkezésekről szóló törvényjavasla­
tot“.

Az új földbirtokpolilikai javaslat az 
ország területe s lakossága ki zöll fenn­
álló arány helyesebb rendelkezésére irá­
nyul.

A javaslat legfontosabb intézkedései a 
következők :

Az új földbirtokpolitikai törvényjavas­
lat a már meglévő 193G. évi 27. te. (tele­
pítési törvény) célkitűzéseinek szellemé­
ben és a magántulajdon ebének meg­
felelő szelesebb alapokra helyezi a föld­
birtokpolitikái tevékenységet. A birtok 
politikai célokat biztosító átengedésre 
kötelezés jogát a javaslat a kereskedelmi 
társaságokkal a megfelelő blrtoknélkiili 
külföldön lakókkal, viszonosságot fel­
tételezne a külföldiekkel, az egyházi tes­
tületekkel. a hitbizományi birtokosokkal, 
közilletekkel x általában jogi személyek­
kel szemben mar 300. egyéb tulajdono­
sokkal szemben pedig 500 kai. holdnál 
nagyobb mezőgazdasági területű birto­
kok tekintetében állapítja meg olymó 
dón. hogy az átengedésre kötelezés mér 
léke a birtok nagysága szerint emelke­
dik.

Akinek 1500 kai. holdat meghaladó 
mezőgazdasági művelés alatt álló terüle­
tű birtoka van. olyan mértékben lehet 
kishas/onbérre átengedésre kötelezni, 
hogy a 4000 kát. holdon aluli birtok 500 
és 1500 kai. hold közötti részére a ka­
taszteri tiszta jövedelem szerint számi 
lőtt 20 százalékát, az 1500 kai. holdon 
felüli részének pedig 40 százalékát :

a 4000 kai. holdnál nagyobi», de 10 
ezer kai. holdat meg nem haladó birtok­
nál az előbbi 20 és 40 százalékon felül 
a birtok 4000 holdon felüli részének 00 
százalékát :

a 10.000 kai. holdon felüli birtoknak 
pedig az. előbbi 20. 40 és G0 százalékon 
felüli, a 10.0000 kai. holdon felül cső ré­
szének 80 százalékát lehet kishaszonhér 
lelek céljaira felhasználni.

Amennyiben a tulajdonos mezőgazda 
sági művelés alatt álló ingatlana <»z 1500 
kát. holdat nem haladja meg. a kereske­
delmi társaságokkal (hitelintézetekkel) s 

I általában a jogi személyekkel. Ide értve 
( az egyházakat és közillelckct is. a kiil 

földiekkel és a megfelelő Indok nélkül 
külföldön lakókkal szemben, valamint n

emelt, minthogy azonban ez a meg­
szabott kellékeket nélkülözi, a Ház 
elutasította.

Teleki Mihály gróf földmlveles- 
ügvi miniszter emelkedett ezután 
szólásra s a következőket mondotta:

___ Tisztelt Képviselőház! Van 
szerencsém a kishaszonbérletek ala­
kításáról, házhelyek szerzésének elő­
mozdításáról. más földbirtokpolilikai 
rendelkezésekről szóló törvényjavas­
latot beterjeszteni s egyben bejelen­
tem, hogy- a házszabályok 130-ik 

> §-a alapján a törvényjavaslat .plena- 
i ris tárgyalására előadóul Máriáss' 

Mihálv. helyettes előadóul Németh 
Andor képviselőket kértem fel. K 
rem a törvényjavaslat kinyomatásál. 
szétosztását és a bizottságokhoz 
való utasítását. (Taps es éljenzes.i

Az. elnök a miniszter bejelentését 
enunciálta, majd a Ház tudomására 
hozta, hogy Mosonyi Kálmán indít­
vány forrná jóban törvényjavaslatot 
terjesztett a Ház elé a rehabilitá­
cióról.

A Ház ezután áttért az új ülés­
szakkal Járó választások folytatá­
sára. Az ülés napirendjén több 
tárgy nem szerepelt.

hitbizományok tekintetében a híthízo- 
mányi birtokossal szemben is az. ingat­
lan 30. más tulajdonossal szemben pedig 
20 .százaléka erejéig lehet kishaszonhér 
letek céljára átengedésre kötelezést el 
rendelni. úgy azonban, hogy ezekben az 
esetekben 300. illetőleg 500 kát. holdat 
érintetlenül kell hagyni. sőt ha az 500 
kai, hold kataszteri tiszta jövedelmének 
holdanként! atlaga 8 arany koronánál 
kevesebb, olyan területnek kell érintetle­
nül maradnia, amely területnek katasz­
teri tiszta jövedelme 4000 arany korona.
1 zeniéiül gyermekenként még a máso 
dik és a többi élő gyermek után 200 
200 kát. hold is érintetlenül marad.

A különös méltánylást érdemlő indo­
kokra tekintettel az. átengedésre kötele 
zés ismertetett mértéke 50. G0. sőt 70 szá­
zalékkal is csökken, ha a tulajdonos a 
birtokon az átlagon felülinél több mun­
káskezet foglalkoztat, illetve rgy-cgy kai- 
hold szántóra legalább 100 -120 140 
pengőt fizet ki.

A házhely.szerzések előmozdításához 
fűződő fontos közegészségügyi és szo­
ciális szempontokra tekintettel n tör­
vényjavaslat az átengedésre kötelezést 
azonnali készpénzfizetés ellenében álta­
lában minden házhely céljára alkalmas 
birtok tulajdonosával szemben lehetővé 
lesz.!, azzal a megszorítással. hogy ha 
olyan földműves köleleztclnék ingatlana 
imk házhely céljára való átengedésére, 
akinek az. átengedésre kötelezés után 
nem maradna 50 kai. hold földje, csere 
ingatlannal kell kárpótolni.

A zsidók mezőgazdasági Ingatlanain 
felül elsősorban a jogi személyek tulaj 
donában lévő, a kevés munkaerőt fog 
ialkozlató és haszonbérbe adott Ingatla­
nokat. ezek közül is előbb az újabhszer 
zésú ingatlanokat kívánja felhasználni a 
javaslat s csak utolsó sorban az egyes 
családokkal már szinte összenőtt ősi bir­
tokokat. Az átengedésre kötelezett tulaj­
donos átengedett ingatlanáért valóságos 
és teljes ellenértéket, illetőleg teljes ha 
szöuliért kap.

A javaslat a kisemberek érdekelt ab 
bau »I vonatkozásban is fokozottabb 
mértékben kívánja szolgálni, hogy meg­
könnyítse az államnak a nagy haszon 
hérlelek útján hasznosított ingatlanok 
nnk kishnxzonbérletek céljára való át 
v ételét.

A javaslat mintegy másfélmillió kai- 
holdat biztosít földbirtokpolilikai. leg 
nagy ohbrészhcn kishaszonbérletck cél. 
jára és megadja a módot arra Is. hogy 
az arra érdemes klshuszonbérlők a ha 
szonbérlclként bírt földet tulajdonul l< 
megszerezhessék.
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PappGyula szentsxékitanácsos, 
dr. Nagy Béla és Polgári Miklós 

a város törvényhatósági 
bizottságának új tagjai

Huszonöt kiló búza miatt szúrta le 
a borbélymestert 

a pocsaji gazdálkodó
A közelmúltban a város törvény­

hatósági bizottságának több tagja 
lemondott bizottsági tagságáról. A 
lemondás által megürült bizottsági 
tagságokat a soron következő pót­
tagok behívásával töltötték be.

Amint arról beszámoltunk annak­
idején, Heg.vmegi Kiss Pál. Jakab 
Zsigmond és dr. Markovils Kleméi? 
mondottak le tagságukról. A he- 
Ivükbe a polgármester a következő 
póttagokat hívta be a város páriá­

Megkezdődtek
a tiszántúli református egyház­
kerület első lelkészképesítő 

vizsgálatai
Kedden délelőtt 9 órakor megkez­

dődtek a tiszántúli református egy­
házkerület első lelkószkópesílő (se- 
gédlelkészii vizsgálatai a Kollégium 
tanácstermében.

V vizsgálatokra a jelöllek hétfőn 
jelentkeztek, ugyanakkor elvégezték 
az írásbeli dolgozataikat is. Az ösz- 
szes jelentkezők száma : 38.

A vizsgáztató bizottság tagjai, dr. 
Révész. Imre püspök elnöklőié mel­
lett dr. Kállay Kálmán, a lelkész­

Gyüjtőfogházba szállították 
a debreceni rémhírterjesztőket

Legutóbbi tszúni link ban beszámoltunk 
Arról, hogy a debreceni rendőrség bélfőn 
rrcgel eljárási indított három debreceni 
rémhirlcrjcsztö ellen. Mindhármójukat 
a kora reggeli órákban előállították a 
rendőrségen, ahol jegyzőkönyvbe foglal­
ták azokat a kijelentéseket, amelyeknek 
nlapján n három vádlottat azonnal őri 
petbe is vették. A hétfői napot a rémhír 
terjesztők a debreceni rendőrség őrizeté­
ben töltöttek, majd rate a budapesti 10-

Választások, nyugalomba- 
vonulások, pótpresbiterek 
behívása a presbitérium 

pénteki ülésén
Pénteken, szeptember 22-én. dél­

után -I órakor tartja meg illését a 
debreceni református egyház pres­
bitériuma. A presbiteri gyűlésen 
több megürült presbiteri tisztséget, 
töltenek be. Zoltay Lajos dr. meg­
üresedett helyére dr. Juhász Géza 
hínárt hívják be. míg ugyanakkor 
tesznek esküt a mull ülése)) behívott 
Polgári István és Nagy Imre pres­
biterek. A nyugalomba vonult Jenei 
Mihály tanító és X'agy András kán­
tor helyére, mint testületi megbízói­
lakat Gidai András tanítót és Szabó 
Lajos kántort hívják be.

A választások között tanítóválasz­
tás és kántorválasztás szerepel. A 
tanítóválasztás során az iskolaszék 
állal, minden állásra három-három 
jelölt közül választják meg az új 
tanítókat. A jelöllek névsorát már 

méul,jébe ; llegymegi Kiss Pál meg­
üresedett helyére dr. Nagy Béla 
ügyvedet, Jakab Zsigmond helyére 

Gyula szentszéki tanácsos, 
görög katolikus plébánost, míg dr. 
Markovits Elemér helyére Polgári 
Miklóst. .Miután azonban Polgári 
Miklós már érdekképviselet címén 
tagja a törvényhatóságnak, választa­
nia kell majd a két tagság között. 
Választása után történik döntés er­
ről a harmadik bizottsági tagságról.

képző intézet igazgatója, egyetemi 
tanár. Harsány) Pál, Porzsolt Ist­
ván és dr. Szász Imre esperesek. 
( ray Sándor egyházkerületi főjegy­
ző, Kolozsváré Kiss László egyház­
kerületi tanácsbíró. dr. Erdős Ká­
roly. dr. Vargha Zsigmond és dr. 
Vasady Béla egyetemi tanárok.

A vizsgálatok hétfőn, szeptember 
25-én érnek véget. A jövő héten 
megkezdődnek a második lelkész­
képesítő (papi) vizsgálatok is.

natlal a fővárosba szállították, ahol eg5 
előre gyiijtőfogházban helyezik cl őket.

A rendőrség illetékes osztálya mind 
ez’dcig nem tett hivatalos nyilatkozatot 
a sajtó számára. Ellenőrizhetetlen hírek 
szerint az egyik vádlott hozzátartozói 
nagyobb ö.sAzcgfi kauciót ajánlottak fel 
a vádlott szabadonbocsájtásáért. azon 
ban a hatóságok a kaució felajánlása el­
lenére sem bocsájtották szabadon a vád 
lottal.

közöltük. A kántorválasztással kap­
csolatban az elmúlt héten a nyolc 
pályázó már elvégezte a próbáén ‘k- 
lést, de a bíráló bizottság vélemé­
nyét zárt borítékban nyújtotta át a 
presbitériumnak s azt bizalmasan 
kezeli. Miután azonban hivatalos je­
lölés nincs, az ajánlásokhoz nincs 
kőire a szavazás és mind a nyolc 
pályázóra lehet szavazni.

Betölti a presbitérium a Jenei 
Mihály központi igazgató nyugalom­
ba vonulásává] megüresedett köz­
ponti Igazgatói tisztséget is. A köz­
ponti igazgatói állásra egyedüli je­
löli Molnár János igazgató, akinek 
egyhangú' megválasztására van ki­
látás.

A tárgysorozat többi részében 
időszerű egyházi ügyeket tárgyal le 
a presbitérium.

Beszámoltunk arról a halálosvégű 
verekedésről, amely vasárnap dél­
után játszódott le j’oesaj községben 
a Szilágy i-icle korcsmában. Deák 
Ferenc .>1 eves gazdálkodó italozás 
köztien összeszólalkozott Fábián 
Sándor borbély mesterrel.

t veszekedés oka az volt, hogy 
Deák' Ferenc nem akarta meg­
adni Fábiánnak azt a huszonöt 
kiló búzát, amit arra alkudtak 
ki. hogy ennek felében Fábián 
egész éven át borotválni fogja 

Deákot.
A veszekedés annyira elfajult, hogy 
a két ember ölre ment és Deák, hogy 
szabaduljon Fábiántól, kirántotta I 
zsebkését és azzal szívenszúi'la a I 
borbélyt, aki nyomban meghalt. A I

Újságírói igazolványt 
ad ki a Sajtókamara

ORSZÁGOS MAGYAR SAJTÓKAMARA

Sudapeat, (939

MAGírói igazolvány 
01 1939. évre
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Az Országos Magyar Sajtókamara 
a Sajtókamara felállításait)! szóló 
kormány rendelet ér leimében tagsági 
igazolványokat rendszeresített. A 
most kibocsátásra kerülő igazolvá­
nyok érvényessége 1939 december 
31,-éig tart.

Az Újságírói Főosztály I. és IV. 
szakosz'ályának tagjai ..Ujságírój 
Igazolvány' -t kapnak. A magyar 
címerrel díszített Újságírói Igazol­
vány, amely a folyó évre szól, csak 
az esetben érvényes, ha azon fel van 
tűntetve az igazolvány tulajdonosá­
nak törzskönyvi száma, neve, alkal­
maztatást helye, beosztása és ha el 
van látva az Országos Magyar Sajtó­
kamara elnökének aláírásával és az 
igazolvány hátlapján lévő fényképet 
is átütő kamarai szárazpecséttel.

Az Újságírói Főosztály I. és IV. 
szakosztályiinak újságírói igazolvá­
nya nemzeliszinű alapra van nyom­
va. a IV. szakosztályba tartozó ta­
gok igazolványán az újságíró jelölti 
minőség fel tű n tét ésével.

Az Országos Magyar Sajtókamara 
hivatalos igazolványainak kibocaáj- 
lásával 1939 október 1-től érvényte­
lennek nyilvánít az egész ország te­
rületén s a magyar újságírói minő 
séget külföldi viszonylatban igazoló 
mi ndennemii más eredetű újságírói 
igazolványt. A Kamara ezirányú in­
tézkedéséről átiratot küldött az ösz- 
szes magyarországi hatóságokhoz, 
fontosabb intézmények vezetőségé­
hez. a magyal' külképviseletekhez 
és a sajtó külföldi hivatalos szerve­
zeteihez. azzal a felhívással, hogy 
mindenkitől, aki magyar újságíró­
ként lép fel, kérjék az egyedül érvé­
nyes újságírói igazolvány felmuta­
tását s ha valaki a Kamara újság­
írói igazolványa nélkül szerepel új­
ságíróként, azt adják át az illetékes 

csendőrök Deák Ferencet azonnal 
letartóztatták.

A debreceni királyi ügyészség in­
dítványára a vizsgálóbíró elrendelte 
a holttest feJboneolásál. és egyúttal 
bevezette a vizsgálatot, A Imneolást 
bélfőn délután foganatosították. 
Ugyanakkor Deák Ferenc a hely­
színi kihallgatása során kijelentette, 
hogy Fábián nekitámad! és véresre 
verte. () csak védekezésképpen vette 
elő a kését, de ölni nem akart. Deák 
Ferencet kedden reggel kísérték be 
a csendőrök a debreceni ügyészségi 
fogházba. Értesülésünk szerint a 
vizsgálóbíró Deák Ferencet vizsgá­
lati fogságba helyezte s ellene szán­
dékos emberölés bűrúetle címén in­
dul meg a bűnvádi eljárás.

hatóságoknak s a visszaélésről érte­
sítsék az Országos Magyar Sajtó­
kamarát cínibitorlási, esetleg más­
irányú bűnvádi eljárás megindítása 
cél jóból.

Az Országos Magyar Sajtókamara 
többi szakosztályainak tagjai ma­
gyar címerrel díszített, Tagsági iga­
zolvánnyal láttatnak el. amelyen fel 
van tűntetve a tagok törzslapjának 
szama és tagsági minősége. Ezek az 
igazolványok is csak a Sajtókamara 
elnökének aláírásával és a tagsági 
igazolvány hátlapjára felragasztott 
fényképét is átütő kamarai száraz­
pecséttel érvényesek.

Ezeknek a tagsági igazolványok­
nak külseje abban is különbözik az 
Ijságirói igazolványtól, hogy az 
alap, amelyre nyomva vannak, néni 
piros-fehér-zöld, hanem fehér színű

Vasárnap délelőtt nyújtják át 
a kitüntetést a debreceni 
gazdasági munkásoknak
Debrecen város törvényhatósági 

mezőgazdasági bizottsága illést tart 
a városháza kistanácstermében, va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor. A bi­
zottság ülésének különös fényt s ün­
nepélyességei nyújt az a bensőséges 
ünnepség, amelynek keretéhon át- 
nyujtják a földmívelésügyi minisz­
ter által kitüntetett két gazdasági 
munkásnak. Dóka Sándornak és Fe­
kete Jánosnak, továbbá a Mezőgaz­
dasági Kamara állal kitüntetett T.aj- 
los Józsefnek, Fapp Antalnak. An­
tal Fülöpnek és I.upó Fáinak hosz- 
szú és hűséges munkásságuk elis­
meréseként, a pénzjutalmat éa elis 
merő miniszteri oklevelet.
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hírek

Hiszek egy istenben,
Hiszek egy hazában.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarnrs’ág feltámadásában

Ámen.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata : 
„Kossuth“, Lux Arnold, Piac ú. 26. vá­

rosi bérpalota. Telefón : 29—56. — „Is­
teni gondviselés", Preiser Ernő „Mura­
köz;-“. Telefon : 29—81. — „Csokonai" 
d. Batáry István. Mesfer-u. -13. Telefón 
IP —15. — „Árpád fejedelem“, Mikes
Béla. Csapókért. Jánosi-u. 41 
Telefón : .13 ~R3

Időjárás
A Meteorológiai Intézel jelentése :

A Kárpátok medencéjében nyugat fe 
löl szivárog he a szárazföldi levegő. Ka 
posvár—Budapest - Kassa vonaltól dél­
keletre meleg tengeri eredetű levegő he­
lyezkedik el.

PROGNÓZIS : Mérsékelt szél, az or­
szág délkeleti felében is deriiltehh idő, 
több helyen eső, néhány helyen zivatar. 
A hőmérséklet délkeleten Is csökken.

- Értesítés. Értesítjük a szülő­
ket, hogy a Baltazár Dezső-uteai 
központi református elemi fiúisko­
lában az évnyitó és tanítás kezdete 
szeptember 23-án. azaz szombaton 
lesz. A gyermekek háromnegyed 8 
órakor gyülekezzenek tantermeik­
ben.

Az állami Fazekas Mihály gim­
náziumban szombaton tartják az 
évnyitót. Bővebb közlemény az in­
tézet hirdetőtábláján olvasható.

— Részegen a kútba esett és 
megfulladt. Lakatos Miklós gömbös- 
fdvai 22 éves földmíves ittas álla­
potban a gémeskút kávája mellé 
állott és megszédülve belezuhant a 
vízbe. Mire a szerencsétlenséget 
észrevették. Lakatos Miklós meg­
fulladt.

Áldott állapotban levő nők. 
ifjú anyák es többgyermekes asszo­
nyok a mindig kellemes hatású ter­
mészetes ..Ferenc .József“ keserű­
víznek már egész mérsékelt adagok­
ban való használati által is igen 
könnyű és híg ürülést. úgyszintén 
rendes gyomor- és bélműködést ér­
hetnek el. Kérdezze meg orvosát '

— Vattay Margit táncintézetéb. n 
szeptember 20-án zártkörű diák 
tanfolyam kezdődik Kossuth ti. 11.

Meghalt Schwab, az amerikai 
acélklrály. Newyorkból jelentik : 
Charles M. Schwab, a Betlehem 
Steel Corporation elnöke, akit álta­
lában egész Amerikában aeélkirály- 
nak nevezlek. 77 éves korál.an meg­
halt.

Kiütötte kézéből a méreg 
noharat. Negyvenéves asszonyt vit­
tek be vasárnap a kórházba. Ki­
sebbfokú mérgezése volt. Mint el­
mondta, összeveszett az urával és 
elkeseredésében marólúgot akart 
inni. Közben azonb’n észrevették 
szándékát és kiütötték kezűből a 
méregpoharat.

— örömében akkorát ugrott. — 
hogy belehalt. Linzből jelentik : 
Egyik linzi iskolában a fiatal legé­
nyek sor alá kerültek. Köztük volt 
Baky Adolf 10 éves péklegény is. 
A sorozóbizottság alkalmasnak ta­
lálta. mire a legénynek fölragyogott 
a szeme és. peckes lépesekkel hagy­
ta p] a sorozóhelyiséget. Kinn a 
lépcsőháziján örömében nagyot rik­
kantott. majd hatalmas ugrással 
adott kifejezést örömének. Az ug­
rásnak azonban tragikus vége leit, 
A légény hanyatesett és fejét oly 
erővel vágta bele a lépcső szépbe, 
hogy agyalapi törést szenvedett. 
Reménytelen állapotban szállították 
kórházba, ahol rövidesen meghalt.

DEBRECZENI U3SÁG -HAWUrÖLD

Fogházbüntetésre ítélte a törvény 
szék a hírhedt debreceni 

tyúktolvajokat
A debreceni törvényszék Fövé- 

nyess.v-tanác-sa érdekes bűnügyben 
tartott tegnap l'őtárg,válást. Puzsár 
László búlorfénycző és Tóth István 
szobafestő voltak a fövádlottak. akik 
a múlt év és ez év folyamán Debre­
cenben a lopások egész sorozatát 
követlek el. Különös előszeretettel 
viseltettek a tyúkok iránt, amelyek­
ből

a vád szerint mintegy 80 dara- 
hot loptak el különböző helyek­

ről.
A lopott tyúkok legnagyobb részét 
otthon megsütötték és bor melleit 
elfogyasztották. Bűntársuk volt egy 
fiatalkorú bú'orfényezősegéd is. aki 
egy esetben közreműködött a lopá­
sok elkövetésénél.

A főtárgyaláson a vádlottak beis­

Akiknek foglalkozása minden 
erejük megfeszítését követeli, igya­
nak hetenként legalább egyszer, 
reggel felkeléskor egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József" keserű­
vizet, mert ez alaposan kitisztítja 
a bélcsatornát s előmozdítja a gyo­
moremésztést. fokozza az anyag­
cserét, élénkíti a vérkeringést az 
egész szervezetben és ezáltal új 
életerőt teremt. Kérdezze meg or­
vosát I

Beiratkozások a Városi Zene­
iskolában. A Városi Zeneiskolában 
a beiratkozások még folynak, na­
ponta délelőtt 9 1-ig és délután 

ő-ig. Beiratkozni az összes tan 
szakokra lehet. Bővebb felvilágosí­
tás nyerhető a Zeneiskola titkári 
hivatalában. Vár-utca 1. Telefon : 
23-96. sz.

Öl gyermek belénílcket evett Sú 
lyos kimenetelű lömegmérgezés történt 
tegnap a késő esti órákban I’éccl köz 
végben. \ Szalkay család 5 gyermeke ki­
ment az. erdőbe, rengeteg beléndeket 
szedtek és belakmároztak belőle. Alig 
érlek haza. valamennyien rosszul lettek 
a mérje, bogvoktol. Szalkay János 1 
éves kisfiút a kispesti mentők haldokol­
va vitték a Szent Tstván-kórluizhn. A töb­
bieket otthon ápolják.

I.egázolln a megvadult ló. Barlh: 
István vásárosnaményi lakos a sertés 
vásárban Kiss András italmérési sátra 
elölt állt s arra lelt figyelmes, hogy egy 
gazdátlan szekérbe fogott ló vad vágta 
lássál közeledik. Pillanatok alatt törten! 
a szerencsétlenség. Bartha István elme 
nekülni már nem tudott, a ló neki 
rohant, a szekér nidja elütötte és a ke­
rekek alá került Súlyos csonttöréssel és 
belső zúzódásokkal szállították kórház 
ba. \ szekér tulajdonosa. Nagy Lajos be 
.ismerte, hogy néhány perere őrizetlenül 
hagyta a lovát, az megijedt a malacok 
visílásátéd és elváglalott. Az. eljárás meg 
indult ellene

N'agvon jól bevezetett orvosi 
rendelő elköltözés miatt ki-dó. ház­
zal együtt eladó, vagy földdel el­
cserélhető. t'ím a kiadóban.

— Oláh hadbíróság elé kerüli 
egy debreceni orvostanhallgató cg.' 
karikatúra miatt. Sepsiszentgyörg.v - 
ről jelentik : Fodor Sándor sepsi 
szentgyörgyi illetőségű orvostan­
hallgató. aki Debrecenben végzi ta­
nulmányait, ez év tavaszán szülei 
meglátogatáséra Sepsiszentgyörgyre 
érkezett. Itt tartózkodása alatt egy 
vendéglőben elbeszélgetett barátit'- 
val és beszélgetés közben az e’- 
lene beadott feljelentés szerint — 
államellenes kijelentéseket tett. La­
kásán házkutatást tartottak, egv 
magyarországi lapból kivágott ka-

* rikatnrát találtak, amely a román 
hatóságok .szerint az állam tekinté­
lyére sértő. Az esetről felvett jegy­
zőkönyvet a brassói hadbírósághoz 
tették át. A hadbíróság elrendelte

• Fodor letartóztatását. 

merő vallomást lellek. Tóth István 
azonban körömszakadtig állította, 
hogy ő már ezek miatt el lett ítélve. 
Kiderült, hogy valóban kapott már 
büntetést, de nem a most ellene fel­
hozott vadak miatt. A vádlottak ki­
hallgatása és sértettek meghallga­
tása és a védőügyvédek beszédei 
után a törvényszék l’uzsár Lászlót 
és Tóth Istvánt fejenkint egyhónapi 
fogházbüntetésre ítélte, míg a fia­
talkorút megdorgálták. Az orgazda­
sággal vádolt l’uzsár Bálintot és 
l’uzsár Bálintnét felmentenék a vád 
alól. Az ítélet ellen Puzsár László 
és Tóth István esetében a királyi 
ügyész súlyosbításért fellebbezett, 
maga Tóth István viszont elitélese 
miatt jelentett be fellebbezést. A fia­
talkorú és ügyvédje, dr. Lévay Zol­
tán az ítéletben megnyugodott.

Bíróválasztási áldomás ember­
öléssel. Az elmúlt óv decemberében 
bíróválasztás volt Keséden és Krisz- 
toka Lajost választották meg nagv 
többséggel községi bíróvá. A vá­
lasztás után mintegy hatszáz ember 
gyűlt össze az új bíró üdvözlésére 
és áldomásra. A megjelentek közül 
Agócs János felállott egy' hordó te­
tejére és hangoskodott, hogy ő kö­
szönti fel először :>z új bírót. A kö­
rülötte lévők lehúzták a hordóról, 
mire Agócs bicskát rántott és az őt 
lecsitítani igyekező barátját, Mar­
tin Ferencet szíven szúrta. A tör­
vényszék most tárgyalta a bűn­
ügyet és Agócs Jánost szándékos 
emberölés bűntette miatt nyolcévi 
fegyházra ítélte.

EV’opták a tolvajtól a lopott 
bőröndöt. Mike I«tván miskolci la­
kos a múlt este 11 óra körül átcsor­
gott a személypályaudvar harmadik 
osztályéi várótermében. Észrevette, 
hogv Takács Andrásnó mezőkövesdi 
inat yóisszonyt a pádon elnyomta 
az álom és bőröndje, amelyben a 
kézimunkákat tartotta, teljesen őri­
zetlenül van a pad alatt. Mike a 
bőröndöt magához vette és sorra- 
járta az állomáskörnyóki kocsmá­
kat. almi értékesítette az ellopott 
m ‘tyókézimunkákat, Közben a be­
folyt pénzen nagyobbmennyiségű 
bort ivott s így teljesen lerészege- 
dett. Részegen kisétált a Szinva- 
varfra, ahol elaludt. Maga melk' 
tette a megmaradt ruhákat, tartal­
mazó bőröndöt s mire felébredt, is­
meretlen tettes ellopta. Mikét a 
rendőrség letartóztatta s tolvajának 
kézrekerítésére megtették az intéz­
kedéseket. Az ellopott áruk értéke 
206 pengő volt, amelyből 128 pengő 
megtérült.

— EGÉSZSÉGÉT ÁPOLJA. HA 
\ DEBRECENI GYÓGYVÍZBEN 
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Hirdetmény. Debrecen város első 
fokú Kőzignz: nl:'isi hatósága, mini clső- 
l*-kú iparhatóság felhívja a debreceni 
úeirhalúságlúl iparigazoh any I. ipareng*- 
,1,-lvl mert személyeket, közkereseti és 
Keleti lársaságokal. korlátolt felelősségű 
társaságokat. szövetkezetekéi, részvény­
társaságokat. hogy szeptember hó 21. 
napjától a bejelentőlap nymntatvány át­
vétele végeit az elsőfokú iparhatóság hi­
vatalos helyiségében íKossulli-u. 20 fsz. 
38. számi a délelőtti hivatalos órák alall 
■parigazolvány okkal. illetve iparengedé­
lyükkel jelenjenek meg, I igyelmczteli az. 
elsőfokú iparhatóság az iparjogosítvá­
nyok birtokosait, hogy a nyeri bejelentő­
lapok végső beadási halárideje október 
hó 15-ike, így saját érdekében igyekez­
zék minden iparjogosítv ínytulajrlonos a 
bejelentőlapokat mielőbb álvenni. meri 
sok esetben a bejelentőlap beadása ha­
táridejéig még okmányokul is be kell 
szerezni*'. Debrecen sz. kir. város első 
fokú közigazgatási hatósága, mint első­
fokú Iparhatóság,

September 20. werda

polgár Makai Mihály gazdálkodó 
temetése szerdán 3 órakor lesz a 
köztemető 2. a. ravatalozójából. <íc- 
bauer-eég rendezi.

Toldi József esizmidiamester 78. 
evében elhúnyt. Temetése csütörtök 
délután félöt órakor lesz a Köz 
(emelő 2. a. ravatalozóterméhől, a 
Kossuth-uteai temetőből átszállított 
gyermekei hamvai melle. Lakás : 
Báthori-utca 20. Temetését és exhu­
málását- Bartha vállalata végzi.

Dr. Kovács István Zoltán nyug, 
ezredorvos 69 éves korában elhúny . 
Temetése csütörtökön délelőtt 11 
órakor lesz a köztemető diszravatu- 
lozójából. Lakás: Sáránd. Dank'* 
temetkezési intézet.

hetei Hetcy György tart, tüzér­
zászlós 31 éves korában elhúnyt. 
Temetése, Nyírgelsére való szállító-- 
után, csütörtökön délután fél -1 óra 
kor lesz az oltani temetőben. D inkó 
temetkezési intézet.

özv. Sándor Józsefné temetése 
szerdán délután 3 órakor lesz a 
köztemető IV. ravatalozójából. 
Dankó temetkezési intézet.

Dankó temetkezési vállalat. Sas- 
utca 3.. Kossuth-u. 6., (telefon nan- 
pai 23-22, éjjel 30-66) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni ?*• 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Temetéseket és exhumálásokat 
legszolidabb árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

CSfTRKA „KEGYELET" TE­
METKEZÉSI VÁLLALAT, Degen 
feld-tér 2. szám. Alapítási év 1905. 
A debreceni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon : t’zlet: 23-81. Lakás és telep : 
11-90 szám.

Legpontosabban, legolcsóbban te­
met, szállít, exhumál, biztosít Fehér­
tói temetkezési vállalata. Dégenfcld- 
tér. 4. szám.

riuilu egy városi gépkocsi, Értesí­
teni az érdeklődőkéi. hogy a gazdasági 
ügyoszlálv használatában állóit 6 szene 
Íves Super-Magosix gépkocsi eladó. A 
gépkocsi a város Dégcnfcld-tér 5. sz. 
alatti garagehelyiségében a nappali órák­
ban bármikor megtekinthető. A gépkocsi 
megtekintéskor! állapotban. szerszám 
készlettel, minden további felelősség val 
lalása nélkül. készpénzfizetés ellenében 
adatik át a vevő birtokába. Ajánlatok a 
Városháza gazdasági ügyosztálya, fel 
emelet 15. sz alatti iktatójában adandók 
he Gazdasági tanácsnok.

\ Búvár új száma pompás ké­
pekkel illusztrált cikkeket közöl ,-i 
mikroszkóp fejlődéséről, a zürichi 
kiállításról, a líbiai autószlrádár'u. 
a Székely föld szövőiparáról, az ős- 
világi állatokról, a csecsemő torná­
járól. Nántus János küzdelmes éle­
téről. Valamennyit kiváló magva 
tudósok írták. „A tudomány niíilie 
lyél-ől“ című rovat a tenné,szettudo 
mánv é.s a technika időszerű kérd' ■ 
seivel foglalkozik.

I’lóbrrt pii.skápHMl szívcnlőHc nm 
Sál. mert nem kapott kerékpárt. Tragi 
kus öngyilkosság történt Tákos község 
ben Tóth Pál édesapja gazdaságában. < 
laknrmányos keltben f lóberlpiiská ja\a I 
5zívenlőtle magái és meghalt. \ puska 
lövésre összeszaladlak a háziak, s a ke' 
ségbecsell szülök sírva borullak ba1,;" 
link melle. \ vizsgálat mcgáltapílolla 
hogy a szerencsétlen fiatalember I-•' 
I lobéi t-puskáját egy clreszcll. éles ólom 
tölténnyel tölt öl le meg s a mesterség'" 
ólomgolyó egészen keresztülment a lps 
lén s azonnal halálál okozta. A szülök 
és ismerősök nzl mondották, liogy Toll’ 
Pál azért lelt öngyilkos, mert elkeserí­
tette. hogy nem kapta meg azonnal a/l 
a kerékpárt, amit szüleitől kért-
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Renitörőrszemet kér 
a nyilastelepi egyházrész 

tanácsa a templom 
melletti vasúti átjáró 

környékére
Vasarnap délelőtt tartotta meg 

tanácsülését a nyilastelepi egyház­
rész. A tanácsülés többek között 
foglalkozol I a nemrégiben történt 
vasútgázolással is, amellyel kapcso­
latban elhatározta, hogy kérelem­
mel fordul a rendőrkapitánysághoz, 
hogy erre a veszélyes helyre állít­
tasson állandó rendőrőirszemet, az 
’ set leges gondatlanság megakadá­
lyozására. l-'oglalkozott ezután a ta­
nácsülés a templom kiürüli Iák és , 
bokrok védelmével is és elhatározta, i 
hogy az iskolákban a gyermekeket 
azok fokozottabb védelmire nevelik.

Az egy házrész tanácsa — mint 
tanácsülésének főtárgyát - ^gv- 
hangu lelkesedéssel elfogadta a jövő 
e\i munkatervit és mcíglxeszélvo a 
.<züksegcs részletek el. elismerését 
fejezte ki annak gondos összeállítá­
sáért.

Az osztálysorsjáték húzása
Kedden folytatták a 42. osztály­

sorsjáték ötödik osztályának húza- 
>;it. \ kihúzott nyeremények fői b 
listája a következő :

10.000 pengőt, nyert: 87768
5000 pengőt overt: 11092 18863 

69890
1000 pengői nyert: 16928 6.3502
3000 pengőt nyert- : 5097
2000 pengőt nyert : 25672
lítQp pengőt nyert : 70273 70371
800 pengőt, nvert: 15608 38680 

44595 71495
600 pengői, nyert: 45599 75775 

79496
500 pengőt nyert: 41277 B6752
300 pengői nvert: 206 3366 9727 

11020 12077 18190 18260 19277 22250 
24712 25619 27312 2X559 32777 40412 
11929 44959 47368 55885 57180 6981I 
71515 74576 77787 80824 X2609 83695 
85101 86347

\ 111.000. pengős főnyereményt 
87768 számú 8 8 sorsjeggyel a 
Mandelhank szerencsés vevői nver- 
ték.

— Parisba megy a lengyel kor­
mány. Stockholm, .szeptember 19. 
(Német Távirati Iroda.) A Svenska 
Dagbladet londoni jelentése szerint 
az egykori lengyel kormány való­
színűleg l’árisba teszi át székhelyét 
-s ott folytatja tevékenységét. (.MTI.)

Egységesítik a lovak törzs­
könyvelését. (Magyar Távirati Iro­
da.) Budapestről jelentik : A föld- 
mivelésügyi kormány intézkedett 
aziránt, hogy a lovak törzskönyve­
zése az egész ország területén köz­
ponti lótörzskönyvelő bizottság út­
ján egységesen történjék. Ennek 
célja az ország kaneaállományának 
megismerése, a tenyészminőségnek 
az. emelése s ezzel mind belföldön, 
mind külföldön a magyar ló elő­
nyöset b értékesítésének lehetővé 
tétele.

— A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
RETT M A TIKÜS FÁJD A L M A K A T
SZÜNTET.

Felhívás. A Debreceni Repülő 
Club felhívja hígjait, hogy akik tm g 
nem vették át ..feliér igazolványai­
kat". azok .szerű i délután 5 6 óra 
között jelentkezzenek a repülőtér 
bejáratánál. Más időpontban az iga. 
díványokat átvenni nem lehet. 
Azoknak, akiknek nincsen még fe­
hér igazolványuk, azok legkésőbb 
■ ’erda délelőtt adjanak be egy arc­
képét (igazolván.v fénykép) a Deb­
receni Repülő Club helyiségében.

OEBRECZENi ÚJSÁG —HáJDUFÖLD

HOL KAPHATÓ
A 39-ESEK EZREPTÖRTÉNETE

A könyv 450 oldal terjedelemben, ,jfy. 
kir. herceg Ofen.ségc elő-sznvávnl, 

1000 példányban nyomatott. Tartalmaz 
ZM az ezred történetének naplóxzerű el­
mondása keretében ezredünk számtalan 
dir.síkségr.s hadltetténok 42 vázlattal rne«- 
'Hárított ex hiteles források alapján ösz- 
Mzeállított részletes leírását é.s a hősi ha 
lottak névsorát (közel 4000 név), ameny 
nylhen az összeállítható mit. A könyvet 
‘-4 nagyobbrészt harctéri fénykép 
teszi még vonzóbbá.

Miután a mii szerzői, vitéz Lépes (íyő- 
ző ex .Mátéfi Arthur ezredesek munká­
juknak mindennemű díjazásáról lemon­
dottak, ezáltal lehetővé vált, hogy a 
könyv — hasonló ezredtörténeteknek 24 

30 pengős ára helyett díszkötésben 
12 pengős áron, mint olcsó kiadás pedig 
(teljesen u«v anolyan terjedelemben) 5 
pengőért rendelhető meg és így a legsze 
genyebb bajlársiink állal is beszerezhe­
tő. Külön bibliophil kiadás ára 24 J*.

f elkérjük azokat a ba(társainkat, akik 
első felhívásunkra a miire előjegyeztek.

Fontos tudnivalók 
a gazdatársadalom részére 

a búzaértékesítés terén
A magyar búzaértékesílés t-rén

szeptember 20-tól kezdődőleg a föld­
művelésügyi kormányzat intenciói­
nak megfelelően új rendszert léptei 
életbe a Futóra. Az új rendszer 
elelbeleptetésére azért volt szükség, 
hogy továbbra is biztosíttassák a 
tömeges búz.akínálal ellenére is a 
húzaátvéiel eddigi zavarmentes le­
bonyolítása. Tudvalevő ugyanis, 
hogy a termény .szállítása és továb­
bítása főleg nemzetközi viszonylat­
ban nehézségekbe ütközik. Hogy te­
hál a buzaertékesíf és Magyarorszá­
gon továbbra is akadálymentes le­
gyen, a Futura szeptember 20-tól 
kezdődőleg átmeneti időtartamra a 
következő á’vételi rendel lépteti 
életbe :

Azonnali szállításra és fizetésre 
csak kisgazdák által (50 hold föld­
tulajdonig, vag.v bérletig) felkínált, 
de legfeljebb 10 inélerniázsáig ter­
jedő saját termésű búzamennyiséget 
vásárol meg a Futura. Azt a körül­
ményi, hogy az eladó kisgazda leg­
feljebb 50 katasztrális hold tulajdo­
nosa vagy bérlője, községi igazol­
vánnyal köteles igazolni. Azoktól a 
kisgazdáktól, akik 10 métermázsa 
búzát e rend életbeléptetése óta már 
eladtak. 4 héten belül további búza­
mennyiségei nem vesz át a Futura.

Az. 50 katasztrális holdnál na­
gyobb földbirtokkal, vagy bérlettel 
rendelkező gazdák részéröl felkí­

**********************************wwwwwwwww

TíSTEDZfS
Összeállították a németek elleni válogatott 

csapatot
Vltés Ginzery Dénes siövetségi kupi 

(Ans- hétfőn este fél nyolc órakor az 
MESz helyiségében kihirdette a németek 
ellen játszó magyar sálogalotl névsorál, 
A csapat a következő : Tóth (Szegedi 
Pákozdi, Bíró I.- Szalay I. (Újpest), Sá-

Sl’Oli l lllltMOXIK)

A Bocskai vezetősége tárgyalásokul 
kezdett a Kispesttel, hogy a bajnoki 
mérkőzési most vasárnap tartanák meg. 
Ugyanilyen irányban tárgyalt a Kassai

hogy a megrendelt példányokat Pokoly 
József adóliszt úrnál városi adóhiva­
tal. 32. szobában. N 10 óra közölt 
'«‘gyek át. wi«y nevezett úrral közöljék, 
hogj a mű előfizetési árának (a fenn 
maradt részletnek) beküldése ellenében 
azt utánvéttel óhajtják e átvenni.

Debrecenben a mű készpénzfizetés cl 
lenében kapható :

1. Frontharcos Otthonban (régi posta­
épület.)

2. Vitézi Otthonban (Belhlen-utca 3.)
3. „Debrecen“ kiadóhivatalában (Jó­

zsef kir. herceg-u. I.)
4. „Debreczeni Újság“ szerkesztőségé­

ben (Ferenc József ii1 5(>.)
5. Anlalfty József könyvkere.skedésé- 

ben (Szent Anna -n.) Szívességből.
0. „ I ak are kossá«'** Bt. igazgatóságánál 

(Deák l'erenc-tr. 2.)
Díszkötésíí példányok csakis a I ront 

harcos Otthonban, a Dehrcezcni Ujság- 
■ságnál és a ..Takarékosság“ nál kapható.

A \olt 30. gy. c. Bajtársi Köre.

nált, valamint 10 métermázsánál na­
gyobb búzatélel csak a Futura vá­
lasztásában, — ezidőszerint novem­
beri szállításra. fuvarlevélmásod­
lat, illetve álvételi elismervény elle­
nében történő fizetésre jegyezhető 
elő. Ezek a gazdák azáltal, hogy ők 
novemberi szállításra és fizetésre 
kapják meg a búza ellenértékét és 
csak akkor szállítják a búzát, abban 
az előnyben részesülnek, hogy a je­
lenleg érvényben lévő szeptemberi 
búzaárnál ."5 fillérrel magasabb árat 
kapnak méterrnázsáiikiid. Amennyi­
ben egyes gazdák kifejezetten azért 
kínálnak eladásra búzát, mert adót 
akarnak fizetni, és a Futura Rt. 
< sak novemberi szállításra v<>szi át 
a búzát, úgy a kötlevelet, amil az 
eladásnál a gazda kap. be kell mu­
latni az illetékes adóhatóságnál, 
mert ezzel igazolja a gazda, hogy 
gabonáját csak novemberi szállítás­
ra és fizetésre volt módjában érté­
kesíteni

Ezekből a rendelkezésekből nyil­
vánvaló, hogy a gazdatársadaíom 
Magyarországon a legkevésbé érzi a 
szállílási nehézségekből eredő hát­
rányokat. meri tudvalévő, hogy a 
lobbi európai államokban a katonai 
és egyéb vonatkozású szállítások 
miatt a termesértékesítés lebonyolí­
tása valóban számtalan korlátozó 
rendelkezésbe ütközik.

rost III, Szalas II (Nemzeti)—Kincses. 
Sárosi I,. Zsengellér, Dudás. Gyetvai

Itt említjük meg, hogy a német ma­
gvar válogatóit mérkőzés előtt 5000 mé­
teres lá< futóversenyt rendez a Magvar 
Atlétikai Szövetség.

At. s ezcfőscgóvel is. hogy a későbbre 
sorsolt mérkőzést október elsején ját- 
bzaliäk le.

K D\S(. eddi« nie« veretlen csapnia 
sasm-uae a Pereces csapatával méri ősz 
szc erejét.

7

Debrecenben tartják meg október 1-én 
az l.szak Keléi Szent Korona Kupá­
in ér köze sl.

Becs Budapest lároxközi mérkőzést 
játszanak október elsején Budapesten a 

' két város csapatai.
Ilajdiihöszörniénj ben vasárnap jót 

•szófiák le a MOVE HTE és a Derecskéi 
MOVE közötti mérkőzést, melyet a Bö­
szörményi csapat nyert meg 2:1 arány 
ban. I'clidő 1:0 voll V böszörményi csa­
pat jobbnak bizonyult ellenfelénél s í«'- 
m égé rd e mellen győzött.

A német ökölvívó válogatott október 
elején jön Budapestre és a városligeti 
cirkuszban mérkőzik a magyar váloga­
tottal.

Hoffmann Budapesten marad. hogy 
Szekeres magyar bajnoknak vasárnapul 
kaimat adjon a vissza vágásra a bukó 
sisakos versenyben.

V kerületi női bajnoki x kerületi ifjú 
sági é.s senior váltó futóbajnoki versenyt 
vasárnap délután fél 3 órai kezdette) 
tartják meg az egyetemi sporttelepen 
Xői számok : 1(10 m-es síkfutás. 80 m < s 
gall utas, magas- és lávolugrás. súl\lökés, 
d iszkoszvetés és gerel yha jitás. — Ifjú 
sági számok 4x100. 1x400 és 4x1000 
m <>s síkfutás és 3000 m rs síkfutó ötös 
csapatvm’senv. - Senior számok: 4x100. 
1x100 es Ixf.>00 m-es stafétnfutás és 
>000 m-es síkfiiin ötös csapatverseny. 
Díjazásul a bajnoki címen kívül a Sző 
vétség bajnoki érmei szolgálnak.

WW WWVW
DÁMÁBA N BET 11.TÓTTÁ K 

A RÁDIÓT
Kopenhága. szeptember 19. — A 

nt-nizetvedelnii minisztérium köz. 
lese szerint Dánia is követi Svéd­
ország Norvégia eljárását é.s be­
tiltja a magánkézben levő vala­
mennyi rádiót. (MTI)

ISMÉI ELSÜLLYEDT 
KÉT HAJÓ

London, szeptember 19. A tájé­
koztató minisztérium közlése sze­
rint a 160 tonna firtartalmú lord 
Miitan és az ugyancsak 160 tonna 
ürtartalmú Arlita akna kutató hajót 
elsüli vesztenék. A két hajó legénv- 
séo-ét más aknakutató hajók vették 
fedélzetükre. (MTI)

KÉTMILLIÓ FORINT ÉRTÉKŰ 
DRÁGAKŐKET RABOLTAK 

EGY AMSZTERDAMI 
ÉKSZERÜZLETBŐL

Amszterdam, szeptember 19. Az 
egyik amszterdami ékszerüzletben 
a hétfőre virradó éjszaka betörők 
jártak s drágaköveket vittel el két­
millió forint értékben. Eddig még 
nem akadtak a tettesek nyomára.

(MIT)

A LENGYEL NAGYKÖVET 
ELH A G YTA MOSZKVÁT 

Moszkva, szeptember 19. Hír .sze­
rint Brzybowski volt lengyel nagy­
követ az egész személyzettel együtt 
már szerdán elhagyta Moszkvát. 
Azt hiszik, hogy Romániába akar 
menni. A minszki és leningrádi len 
gyei konzulátusok szintén parancsot 
kaptak az elutazásra. A moszkvai 
brit é.s francia nagykövet továbbra 
<i'm hajlandó nyilatkozni semleges 
sajtók cpviselőknek legutóbbi ese­
ményekre vonatkozó kérdéseire. 
Kijelentik, hogy még nem kaptak 
utasításokat. (MTI)

mETEQR I

Szerdán : 5, 7, r> órakor
<ÁRNŐ KEGYENCE 

Óéi 
aranyrablók

Holnap ; Vobzedclmes éieikur
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Hirdetmény. Ezúton értesíti a vá 
rosi adóhivatal mindazon földtulajdon«» 
sokat, akik a folyó évben elemi csapás 
folxlán termény ükben kari szenvedlek 
s azt l»rjclcnlellék, hogy az erről koszi 
|( || kapáskárfclvételi jegyzékek szoplem 
ber 20-tól 27-ig közszemléie lesznek ki

AJÁNLAT LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

LLL.NK FORGALOM Bl ZABÁN 
F.S SÖRÁRPÁBAN

A készárupiacon nagyon élónk (ízlel 
voll ma búzában és sörárpában. Búzából 
7650 métermázsa kell el tartóit arakon 
.Sörárpából 1850 métermázsa volt a mai 
forgalom. 21.50 21.90 pengő közötti 
árakat fizetlek.

Búza : tiszavidéki 77 kg-os 19.75— 
19.95, 78 kg os 19 9.» 20.15, 79 kg-os
20,15—20.35, 80 kg os 20.25 -20.45.

Rozs: pestvidéki 14 05—14.15, más 
származási! 14.20—14 40.

Takarmányárpa : elsőrendű 16 60 
17.00. középminőségű 16.30 16.50.

Sörárpa: kiváló 21.00 -2200, príma 
19.50 -20.50. sörárpa 19.00 19.50.

Zab: elsőrendű 19.10 19 40. közép 
min ősegű 18.85—19.05.

Tengeri : tiszántúli 18.75— 18.90.

Ferencvárosi sertésvásár. A ferenc­
városi sertésvásár mai összfelhajlása 179 
darab volt, vásári állományból angol 
bússertésfelha jtás 133 darab. Az. irány 
zat változatlan Arak : 1. szedett 108 
110. II. 100 -106. Ili 88 91. angol tőke 
sertés 100 103 fillér k ilogramonkénl.

S CD ■ CD V CD ■ GD ■ CD ■ CD ■ CD« CD »

884 1939. szám.
POTTÁRGYSOROZAT

a Debreceni ígyvédi kamara 1939. no 
vemben 16-án délután 1 -6 órakor tar­
tandó
rendes közgyűlésére.

5. A 871 2 1939. sz. választó és ren 
des közgyűlési meghívó kibocsátása 
után Debrecen sz. kir. város és Hajdú 
vármegye főispánjának, valamint Bihar 
vármegye alispánjának kamaránkhoz ér­
kezett megkeresései dr. Gorovc Lajos és 
dr. .Mustó Sándor adófelszőiainlási hi 
zottsági tagok önkéntes lemondása foly­
tán megüresedett adófelszőiainlási bt 
zottsági tagok megválasztása az 1938 
40. év tartaniára.

Ezen választás megejtését az 1939 szep­
tember 7-én kibocsátott tárgysorozat 5. 
pontjaként a már kitűzött rendes köz­
gyűlés tárgysorozatába ezennel kitűzöm 
azzal, hogy a közgyűlés a tárgysorozat 
ezen pontját illetőleg is rendes közgyű­
lésnek tekintendő.

A közgyűlési meghívóban foglalt 
tárgysorozat 5. pontja ennek következté­
ben 6. pontként kerül tárgyalás alá.

Kelt a Debreceni t'gyvédi Kamarának 
1939 szeptember 15.

Dr FRÁTER PÁL sk. 
kamarai elnök.

— Hirdetmény. Értesítem az érdekel­
teket, hogy a szennyvíztisztílótclepi üle­
pítő medencékről, illetőleg a lovászzugi 
raktározó tónál 2-lovas szekerenként 2 
pengős vételárban nagyobb mennyiségű 
szagtalan, trágyázásra kiválóan alkalmas 
iszap kerül eladásra. \z iszap eladására 
vonatkozólag közelebbi felvilágosítás a 
városháza gazdasági ügyosztályában és 
a helyszínen Miszti Lajos szenny vízljsz 
fílótelepi felügyelőnél kaphat«’» Gazda­
sági tanácsnok.

vánlarlás. 1(1 sz. szoba), ahol is ezek a 
hivatalos órák alatt megtekinthetők. I 
Ezen hirdetményi azon figyelmczh lessel J 
közli a városi adiiliivalal az érdekellek i 
kel. hogy a közszemle ideje alall mod | 
lukban van meggyőződni arról, hogy a 
károsult földrészleteik a jegyzékben’ fel 
\annak-e véve, meri azon a címen, hogy 
valamely földrészlel a jegyzékből léve | 
dés folytán kimaradt, a kár mérvének 
bizottságilag történt megállapítása után 
adóelengedés többé nem igényelhető.

Hajdú vármegye Főispánjától.
956 1939. sz.

pályázati h i k i >i :t m é n y
Hajdúböszörmény megyei városnál a 

ni, kir. Belügyminiszter úrnak 34620 1939 
IV. Bm. sz. rendeletével betölteni enge­
délyezett, s a IX. fizetési osztályba soro­
zott tűzoltóparancsnoki állásra pályáza­
tot hirdetek.

Az állásra a 180.000 1936. B. M. sz. 
rendelet II, tj-ának 3. és 4. bekezdése 
szerint olyanok pályázhatnak, akik az 
1883 : I. t. c. 1. £-án»k a) és b) pontjai 
ban megállapított kellékek fennforgását 
igazolják. katonai szolgálatot téliesítet­
tek. a Magyar Országos Tűzoltótisztkép 
zó Tanfolyamon tűzoltótiszti oklevelet 
s egyetemi vagy más főiskolai végzettsé­
get igazolni tudnak.

\z állást kinevezés utján fogom be 
tölteni és a kinevezett köteles állasat fo 
lyó évi október hó 15-én elfoglalni.

A pályázati kérelmeket a következő 
okmányokkal kell fejszerelni :

1. születési anyakönyvi kivonat.
2. elméleti képesítést igazoló okmá 

ny ok.
3. katonai szolgálatot igazoló iratok.
4. magyar állampolgársági bizonyít 

vány s egy 1921. évi július 26.-i illetősé­
get igazoló községi illetőségi bizonyít­
vány.

5. szellemi és testi képességet igazoló 
újkeletű tiszti orvosi bizonyítvány.

G. politikai megbízhatóságot is igazoló 
erkölcsi bizonyítvány.

7. eddigi közszolgálatot igazoló bízó 
nyit vány.

8. rövid önéletrajz.
A kérvényt így felszerelve, hozzám cí­

mezve, Hajdúböszörmény m. város pol­
gármesterénél 1939 október hó 5. napján 
déli 12 óráig kell benyújtani. Közszolgá­
latban álló pályázók kérvényeiket szol 
gálati ú|on nyújtsák be.

Hiányosan felszerelt, valamint a fenti 
határidőn túl benyújtott kérvényeket 
figyelembe venni nem fogom,

Debrecen. 1939 szeptember 19.
LOSSONCZY s. k.

főispán.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
I»r. Nagy Imre Rcnvovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft 

Ügyvezető igazgató : 
Or. Kólya Sándor.

AIPIKŐ IHII«ETIESIE1K
ÁLLÁST KERESŐ

FÉRFIAK

Számadónak, 
kondásnak ajánlkozik 
megbízható ember gaz 
daságbp. Fizetés meg­
egyezés szerint. Rizán 
György Nagyiéin, Csere, 
kert. 734

ÁLLÁST KERESŐ
NŐK

Egyedülálló 
intelligens fiatal úrileány 
irodai munkára vagy ke­
zelő gépírónőnek ajánl 
Rozik. Beleznay, Dcbrc 
coli, Főposla 1. szánni 
Posta restante. 740

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

Körte, alma.
kézzel szedett. eladó Dió 
fa U|(;1 |5. Megtekinthe­
tő 10 1-ig. 711

Maradékokban 
gyönvörű szövetek erkoz 
lek igen olcsón Dl. Re 
veszné. Piac-u. 10. lián 
g*. :i udvarban 103 170

K.baiadi ha< ».»vti.mii 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. ■ 
Címet „ I isztviselőcsalá'T’ 
leiigére a kiadóba kérek

500 cem pä
Puch motorkerékpár ol 
dalkor hal kivételes al­
kalmi áron eladó. Szo- 
bosz.lav. Szérbeny i utca 
•2 1

ELADÓ FÖLD

Férfi
felöltő és öltöny 
szövetek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban
Patriknél
Szent Aniia-u. 5. szám

Vevőit 
DÍJTALANUL ta­

nítja MEG I 
gobelin-, kelin- és per 

z.savarrásra 

Pikó L.
Szt. Anna-u. 10
Festett és e 1 ő r a j 
zoll any »gok öles ó 

clárusitá.sa.
Telefon 12 41

Elraknh aló
cs éréi! pergamentkörte 
kapható termelőnél. Szó 
chcnvi-u. 29. Sz.

Két-,
»selleg háromszobás es 
konybás lakást keresek 
november 1-re. Leveleket

Biztos fizető ’ jeligére a 
k iadóhivalalba ’‘.»2

Lakbérlekötéssel 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 

Állami tisztviselő" jeli 
gére kiadóba kérek 310

5 hold
gyümölcsös épülettel, ál 
lom ás mellett (kél da­
rabban is) eladó. Lőcsei. 
Rákosi Jenő n. 8 701

BIRTOKBÉRLET

Keresek 
november 1-re 2- vagy 
3-szobás komfortos la­
kást. ajánlatokat ..Pon­
tos fizető" jeligére ki­
adóba kérek. 731

Kiadó
26 hold tanyás főid vá­
ros alall. köycsúlon vil 
kunostól bárom kil«»mr 
lerre. Vár-u 8. 737

Keresek 
november 1-re 2- vagy 
3-szobás komfortos la 
kast. Ajánlatokat berösz 
szeg fellüntetcsévi I Pon 
los fizető” jeligére ki 
adóba kérik. Ns

HANGSZER

TEL1ES
ELLÁTÁS

Két

Sütősegéd
önállóan dolgoz«’», azon­
nal felvételik. Homok­
kert. Bujdosó-ulca 10.

711

tljságkiliordókaii.

lehetőleg kerékpárral lel 
vesz kiadóhivatalunk

566

Betöltendő állás
NŐKNEK

Tiinulóhiuy ok 
felvétetnek. Komáromy 
tűzőszalon. Kossuth 11.

738

Hölgyfodrász
kisasszonyt, ki manikű­
rözni is Ind. lelvesz Dap-

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

BÚTOROZOTT
SZOBA

Elegánsan 
bútorozott szoba magá­
nos nőnek kiad«». Cím a 
kiadóban 739

KERESLET

Euylova*

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

írjon
egy levelezőlapot Gärtner 
zongorában golónak K ú t • 
utca 104 Helyben. 1813

lóhangú
Srhunda cimbalom eladó
Diófa-utca 36. Szabónk 
nál R.

ELADÓ HÁZ

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet­
helyiség lakással. mely’ 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van, — 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

ELADÓ
Budai Ézsaiá.s-ulca 51. 
számú 2-sz.ohás, előszó- 
hás. kényelmes családi 
ház. 741

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasút közeié* 
ben minden el­
fogadható árért 

eladó. 
Telekí-u. 104.

Október 1-re 
hosszabb gyakorlattal, és 
saját szerszámmal ren 
delkező kerékgyártó kon 
vencióra felvételik Dr. 
Gorovc László uradalmá­
ban, Monostornál vi 735

Négy szoba 
hallos lakás púikkal 
nagy konyhakertiéi, gaz­
dasági épületekkel nnv. 
1-re 70 P ért kiadó. 
Aczél-u. 9. 720

Négy.szobás 
úri lak ás novembertől ki 
adó. Batthyány 13. dél­
után 3—5-ig. Ny.

.Molorkc rékpá rok
Jawa 100-as, Agár 250-cs 
Puch 250-cs, Indián 600- 
as oldalkocsival, Sachs— 
Csepel segédmotorok cgy- 
százötven pengőtől. Új 
csepchnolor és alkatrész 
raktár. Kerékpárok hazai 
és külföldi gyártmányok­
ban nagy választék. Rész, 
lel fizetés — Csereakció 
Király, Royalépülct. 923

Török Bálint-u. 3. 
számú húz oh >ón elad«}.
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ELVESZETT

Doxa
női arany karóra bordái 
arany karláncon elve- 
szelt Megtalál«! nagy ju­
ta lm la kap vitéz ('.síinky- 
nénál Dóczi polgiri 
leányiskola. ”36

Aulókarosszéria 
kifogástalan állapotban 
lévő sötétkék. 6-szemé- 
lycs, amely a Debreceni 
Repülő Club tulajdona, 
eladó. Megtekinthető Szó- 
boszlay garage, Széche­
nyi-«. 24.

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinlé- 
zclének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gabor.
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